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Ministerstvo kultury, odbor umění, knihoven a kreativních odvětví vyhlašuje pro rok 2023 mimořádné výběrové řízení na poskytnutí příspěvků ze státního rozpočtu na tvůrčí účely (dále jen „tvůrčí stipendium“) v oblasti profesionálního umění/obor literatura, a sice pro ukrajinsky píšící spisovatele.
Termín uzávěrky pro příjem žádostí: 15. 9. 2023.
Výběrové řízení je určeno pro fyzické osoby působící v oblasti literatury; žadatel musí být občanem Ukrajiny; žadatel musí mít v době podání žádosti vydanou alespoň jednu knižní publikaci z oblasti umělecké literatury.
Tvůrčí stipendium je fixní finanční částka (20.000 Kč) přiznaná žadateli na tvůrčí účely, tj. na tvůrčí uměleckou činnost realizovanou v období od 1. 1. do 30. 11. 2023, jehož výsledkem je vytvoření uměleckého díla, konkrétně původní text v rozsahu od 10 do 15 normostránek, zachycující současnou Ukrajinu. Normostránka rovná se 1800 znaků, včetně mezer. Text může mít povahu beletrie, esejistiky, umělecké reportáže. Tvůrčí stipendium je určeno spisovatelům, kterým válka ztížila pracovní podmínky, s cílem získat možnost věnovat se umělecké tvorbě, případně se po vynucené pauze k tvorbě vrátit. Stipendium není poskytováno na projekty, jejichž výstupem je odborné dílo nebo ediční práce. Po ukončení realizace projektu je příjemce tvůrčího stipendia povinen předložit ministerstvu, společně se závěrečnou zprávou, rukopis literárního díla. Zasláním textu udílí autor/ka souhlas s jeho zveřejněním.
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