Povolení k restaurování kulturních památek a uznání odborné kvalifikace a bezúhonnosti
[bookmark: Text3]
Ministerstvo kultury udělí povolení k restaurování fyzické osobě, která je zejména státním příslušníkem členského státu Evropské unie, jiného smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru (Islandu, Norska, Lichtenštejnska) nebo Švýcarské konfederace a v souladu s právními předpisy členského státu původu provádí restaurování kulturních památek (dále jen „uchazeč“) a která hodlá provádět restaurování kulturních památek na území České republiky trvale a opakovaně, pokud jí je uznána odborná kvalifikace a bezúhonnost. V případě řízení o udělení povolení k restaurování se vede společné řízení o udělení povolení k restaurování a o uznání odborné kvalifikace a bezúhonnosti. 

1. [bookmark: Text4]KDO JE OPRÁVNĚN VE VĚCI JEDNAT 
[bookmark: Text5]Uchazeč, který hodlá provádět restaurování kulturních památek na území České republiky trvale a opakovaně.

2. JAKÉ JSOU ZÁKLADNÍ PODMÍNKY
[bookmark: Text6]a) 	bezúhonnost,
b) 	dosažené vzdělání, příp. odborná praxe (odborná kvalifikace),
c) 	odborné schopnosti,
d) 	záměr provádět restaurování kulturních památek v České republice trvale a opakovaně, nikoli pouze příležitostně nebo dočasně.

3. JAKÝM ZPŮSOBEM ZAHÁJIT ŘEŠENÍ TÉTO SITUACE
[bookmark: Text7]Písemnou žádostí o povolení k restaurování kulturních památek a uznání odborné kvalifikace a bezúhonnosti.

4. ZÁKLADNÍ OBSAH A PŘÍLOHY PODÁNÍ 
[bookmark: Text8]A. PODÁNÍ MUSÍ OBSAHOVAT
a) 	identifikaci uchazeče, tj. u fyzické osoby jméno, příjmení, státní příslušnost, datum narození a místo trvalého pobytu, popřípadě jinou adresu pro doručování písemností,
b) 	uvedení regulované činnosti, kterou hodlá uchazeč v České republice vykonávat – tzn. restaurování kulturních památek, které jsou díly výtvarných umění nebo uměleckořemeslnými pracemi,
c) 	jednoznačné vymezení restaurátorské specializace podle Třídníku specializací, uvedeného v příloze č. 1 k zákonu č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů,
d)	zamýšlenou formu výkonu regulované činnosti (podnikatel nebo zaměstnanec).

B. PŘÍLOHY PODÁNÍ
I. 	K ŽÁDOSTI O UDĚLENÍ POVOLENÍ K RESTAUROVÁNÍ KUTLURNÍCH PAMÁTEK MUSÍ BÝT PŘILOŽENY:
a) 	vyplněný Evidenční dotazník žadatele o povolení k restaurování (příloha č. 2 zákona o státní památkové péči),
b) 	vyplněný Chronologický přehled provedených restaurátorských prací (příloha č. 2 zákona o státní památkové péči),
c)	úředně ověřená kopie dokladu o dosaženém vzdělání příslušném pro požadovanou specializaci,
d) doklad o délce odborné praxe při restaurování v požadované specializaci, pokud je požadován podle § 14a odst. 4 písm. a) zákona o státní památkové péči,
e) 	nejméně tři dokumentace samostatných restaurátorských prací podle § 14 a odst. 5 zákona o státní památkové péči provedených v restaurátorské specializaci, v níž se žádá o udělení povolení. Nejméně jedna předložená dokumentace musí být z posledních dvou let. Restaurátorské práce nesmí být provedeny na kulturní památce evidované v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky. Předložené dokumentace musí obsahovat veškeré náležitosti podle § 14a odst. 6 zákona o státní památkové péči.

II. 	K ŽÁDOSTI O UZNÁNÍ ODBORNÉ KVALIFIKACE A BEZÚHONNOSTI MUSÍ BÝT PŘILOŽENY:
a) průkaz totožnosti a doklad osvědčující státní příslušnost uchazeče,
b) doklad o odborné kvalifikaci, tj. doklad o vzdělání a odborné přípravě, z něhož musí být zřejmý jeho stupeň a musí z něj vyplývat délka a obsah vzdělání a přípravy, který prokazuje (např. vysokoškolský index),
c) doklad o jiné způsobilosti, resp. bezúhonnosti, tj. výpis z rejstříku trestů,
d) doklad o zaplacení správního poplatku.

Doklady je nutné předložit v originále nebo ověřené kopii. Doklady o odborné způsobilosti musí být přeloženy do češtiny, pokud v ní nejsou vydány, nebo pokud mezinárodní smlouva (Haagská úmluva o zrušení požadavku ověřování cizích veřejných listin, uveřejněná pod č. 45/1999 Sb.), kterou je ČR vázána, nestanoví jinak.

5. [bookmark: Text9]NA JAKÝ ÚŘAD SE OBRÁTIT
Ministerstvo kultury.

6. JAKÉ JSOU SPRÁVNÍ A JINÉ POPLATKY 
[bookmark: Text12]Správní řízení o uznání odborné kvalifikace podléhá podle položky č. 22 písm. a) zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů správnímu poplatku ve výši 2 000 Kč. 
Přijetí žádosti o udělení povolení k restaurování kulturní památky nebo její části, které jsou díly výtvarných umění nebo uměleckořemeslnými díly, je podle položky č. 22, písm. d) přílohy k zákonu č. 634/2004 Sb. o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů spojeno s uhrazením správního poplatku ve výši 2 000 Kč.
V souhrnu je tedy třeba uhradit správní poplatky v celkové výši 4 000 Kč.
Po podání žádosti bude žadatel k uhrazení správního poplatku písemně vyzván.

7. JAKÉ JSOU LHŮTY PRO VYŘÍZENÍ
Lhůta pro vydání povolení k restaurování kulturních památek je stanovena podle § 71 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, lhůta k vydání rozhodnutí o uznání odborné kvalifikace je 60 dnů ode dne předložení úplné žádosti, včetně všech dokladů nezbytných k posouzení žádosti (§ 24 odst. 5 zákona č. 18/2004 Sb.).

8. KTEŘÍ JSOU DALŠÍ ÚČASTNÍCI POSTUPU
Další účastníci postupu nejsou stanoveni.



9. PODLE KTERÉHO PRÁVNÍHO PŘEDPISU SE POSTUPUJE
· Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.
· Zákon č. 18/2004 Sb., o uznávání odborné kvalifikace a jiné způsobilosti státních příslušníků členských států Evropské unie a o změně některých zákonů (zákon o uznávání odborné kvalifikace), ve znění pozdějších předpisů.

10. JAKÉ JSOU SOUVISEJÍCÍ PŘEDPISY 
· [bookmark: Text13]Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.
· Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

11. JAKÉ JSOU OPRAVNÉ PROSTŘEDKY A JAK SE UPLATŇUJÍ
Proti rozhodnutí Ministerstva kultury o udělení povolení k restaurování kulturní památky a rozhodnutí o uznání odborné kvalifikace a bezúhonnosti nebo zamítnutí žádosti lze podat písemný rozklad. Rozklad se podává u Ministerstva kultury a rozhoduje o něm ministr kultury na základě návrhu rozkladové komise.

12. JAKÉ SANKCE MOHOU BÝT UPLATNĚNY V PŘÍPADĚ NEDODRŽENÍ PŘEDEPSANÝCH POVINNOSTÍ
· Za provádění restaurování kulturní památky bez povolení Ministerstva kultury (nejde-li o výkon restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 12 zákona o státní památkové péči), nebo i přes pozastavení restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 11 zákona o státní památkové péči anebo přestože pachatel není osobou oprávněnou k restaurování podle § 14b odst. 2 zákona o státní památkové péči nebo při zákazu podle § 35 odst. 3 nebo § 39 odst. 3 zákona o státní památkové péči lze uložit fyzické osobě pokutu až do výše 2 000 000 Kč.
· Za provádění restaurování národní kulturní památky bez povolení Ministerstva kultury (nejde-li o výkon restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 12 zákona o státní památkové péči), nebo i přes pozastavení restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 11 zákona o státní památkové péči anebo přestože pachatel není osobou oprávněnou k restaurování podle § 14b odst. 2 zákona o státní památkové péči nebo při zákazu podle § 35 odst. 3 nebo § 39 odst. 3 zákona o státní památkové péči lze uložit fyzické osobě pokutu až do výše 4 000 000 Kč.
· Za provádění restaurování kulturní památky prostřednictvím fyzické osoby, která nemá povolení Ministerstva kultury (nejde-li o výkon restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 12 zákona o státní památkové péči), nebo prostřednictvím fyzické osoby, které byla restaurátorská činnost pozastavena podle § 14a odst. 11 zákona o státní památkové péči, anebo prostřednictvím fyzické osoby, která není osobou oprávněnou k restaurování podle § 14b odst. 2 zákona o státní památkové péči, nebo prostřednictvím fyzické osoby, která postupuje v rozporu se zákazem podle § 35 odst. 3 nebo § 39 odst. 3 zákona o státní památkové péči, lze uložit právnické nebo podnikající fyzické osobě pokutu až do výše 2 000 000 Kč.
· Za provádění restaurování národní kulturní památky prostřednictvím fyzických osob, které nemají povolení Ministerstva kultury (nejde-li o výkon restaurátorské činnosti podle § 14a odst. 12 zákona o státní památkové péči), nebo prostřednictvím fyzické osoby, které byla restaurátorská činnost pozastavena podle § 14a odst. 11 zákona o státní památkové péči, anebo prostřednictvím fyzické osoby, která není osobou oprávněnou k restaurování podle § 14b odst. 2 zákona o státní památkové péči, nebo prostřednictvím fyzické osoby, která postupuje v rozporu se zákazem podle § 35 odst. 3 nebo § 39 odst. 3 zákona o státní památkové péči, lze uložit právnické nebo podnikající fyzické osobě pokutu až do výše 4 000 000 Kč.

13. NEJČASTĚJŠÍ DOTAZY VEŘEJNOSTI NA TOTO TÉMA A ODPOVĚDI NA NĚ 
· Musí každý uchazeč žádat Ministerstvo kultury o udělení povolení k této činnosti a o uznání odborné kvalifikace a bezúhonnosti?
Nikoli. V případě, že uchazeč hodlá restaurovat kulturní památky v České republice pouze příležitostně nebo dočasně, nemusí žádat Ministerstvo kultury o udělení povolení k této činnosti a o uznání odborné kvalifikace, nýbrž je postačující, když tento svůj záměr Ministerstvu kultury oznámí. V takovém případě Ministerstvo kultury řízení o udělení povolení k restaurování kulturních památek a uznání odborné kvalifikace nevede a fyzické osobě vzniká oprávnění k této činnosti již doručením úplného oznámení Ministerstvu kultury.
· V úvodu je v popisu uchazeče uvedeno slovo „zejména“. Znamená to, že výčet osob není úplný?
[bookmark: _GoBack]Ano, tuto problematiku upravuje § 1 odst. 2 zákona o uznávání odborné kvalifikace, který obsahuje relativně široký výčet těchto osob. Do tohoto výčtu tak mohou patřit i rodinní příslušníci osoby, která je státním příslušníkem členského státu Evropské unie, ačkoli tento rodinný příslušník sám je státním příslušníkem zcela odlišného státu. Příkladem může být manželský pár, kdy jeden z partnerů je např. státním příslušníkem Nizozemí a druhý je např. státním příslušníkem Brazílie. Pak je díky tomuto manželskému vztahu i státní příslušník Brazílie osobou, na kterou dopadá zmíněné ustanovení zákona o uznávání odborné kvalifikace. Jde tak o obecnou úpravu, která není specifická pro oblast památkové péče.

14. PŘÍSLUŠNÉ INFORMACE MŮŽETE ZÍSKAT TAKÉ Z JINÝCH ZDROJŮ NEBO V JINÉ FORMĚ
· Pokyny pro žadatele, formuláře, třídník restaurátorských specializací a další informace jsou k dispozici na webových stánkách Ministerstva kultury. 
· Formulář žádosti o uznání odborné kvalifikace je možno získat na webových stránkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy: https://www.msmt.cz (https://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/uznavani-kvalifikaci) a dále na portálu BusinessInfo.cz (https://www.businessinfo.cz/formulare/uznani-odborne-kvalifikace).

15. SOUVISEJÍCÍ SITUACE
Oznámení záměru provést restaurování kulturních památek v rámci svobody poskytování služeb

16. ZA SPRÁVNOST NÁVODU ODPOVÍDÁ ÚTVAR
Odbor památkové péče

17. NÁVOD JE ZPRACOVÁN PODLE PRÁVNÍHO STAVU KE DNI
1. 6. 2020

18. KDY BYL NÁVOD NAPOSLEDY AKTUALIZOVÁN NEBO BYLA OVĚŘENA JEHO SPRÁVNOST
[bookmark: Text18]1. 6. 2020
