Oznámení výsledků veřejné soutěže ve výzkumu, experimentálním   vývoji  a  inovacích  v  rámci  Programu  aplikovaného  výzkumu  a vývoje národní 
a kulturní identity NAKI na  rok  2013 vyhlášené Ministerstvem kultury.
Ministerstvo kultury

oznamuje výsledek veřejné soutěže ve výzkumu, experimentálním   vývoji  a  inovacích v rámci Programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity NAKI na rok 2013 v  souladu s  ustanovením bodu IX. textu vyhlášené Veřejné soutěže ve výzkumu,  experimentálním vývoji a inovacích k podpoře z Programu aplikovaného výzkumu  a vývoje  národní a kulturní identity NAKI na rok 2013.

Dne 2. května 2012 byla vyhlášena a zveřejněna v Obchodním věstníku, na webových stránkách Ministerstva kultury a v  IS VaVaI - VES veřejná soutěž ve výzkumu, experimentálním   vývoji  a  inovacích  v  rámci Programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity NAKI na  rok  2013 (veřejná soutěž). Soutěžní lhůta (lhůta pro podávání návrhů projektů) byla stanovena do 22. června 2012.


Na adresu Ministerstva kultury bylo doručeno v soutěžní lhůtě celkem 198 přihlášek projektů, z toho bylo poskytovatelem 
1. vyloučeno z hodnocení   celkem     65  projektů

2.   nepřijato k podpoře       celkem    112  projektů

3.   přijato k podpoře           celkem      21  projektů

Výsledky veřejné soutěže budou jednotlivým uchazečům oznámeny Ministerstvem kultury písemně  19. prosince 2012 a téhož dne  budou zpřístupněny na webových stránkách Ministerstva kultury.

