ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 5
dne 2. 3. 2012, MK

Přítomni: PhDr. Zuzana Hájková (JVK ČB), Mgr. Jana Chadimová (SVK Ústí n. L.), PhDr. Věra Jelínková (MZK Brno), PhDr. Helena Kořítková (KVK Liberec), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Nataša Mikšovská (NK ČR), Gabriela Pelcová (KK Karlovy Vary), Mgr. Jaroslava Štěrbová (MěK Praha), Helena Trinkewiczová (KNAV, v.v.i.)
Omluveni: PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), PhDr. Ila Šedo (ZČM Plzeň).

1. Zahájení a představení členů komise :

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nové členky komise PhDr. Kořítkovou a pí Pelcovou a omluvila nepřítomné nové členy Dr. Běhalovou a PhDr. Šeda.

2. Volba předsednictva :

Předsedkyní byla zvolena PhDr. Jelínková, místopředsedkyní PhDr. Hájková. Další jednání řídila předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektů č. 26 a č. 27 (MZK Brno), kdy jednání vedla místopředsedkyně.
3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 5 :

Odborná garantka Mgr. Mikšovská předložila souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 5 za rok 2011, která je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/2011/souhrnna_zprava_VISK5_2011.pdf). Nově bylo vytvořeno více než 198.000 bibliogr. záznamů, které jsou postupně předávány do Souborného katalogu ČR (SK ČR), a v rámci NRIS zpřístupněno více než 186.000 naskenovaných záznamů v jednotném rozhraní.

Zadávací dokumentace bude od roku 2013 upřesněna v tabulce „Základní údaje o žadateli“: předpokládaná cena za 1 záznam je kalkulována z celkových nákladů na vytvoření záznamu, ne pouze z dotace; počet záznamů se uvádí ve vztahu k projektu, na který je dotace žádána, nikoli za celou instituci. U záznamů zasílaných do SK ČR by měly být odlišeny běžné exporty za instituci a exporty záznamů vytvořených retrokonverzí/rekatalogizací v rámci VISK 5. 
4. Vyloučení projektů :
Projekty č. 1 a č. 18 (MU) byly vyřazeny, neboť žadatel Masarykova univerzita neprovedl s Ministerstvem kultury finanční vypořádání dotace, která mu byla poskytnuta v roce 2011. Podle čl. III odst. 10 příkazu ministra kultury č. 25/2010 nesmí Ministerstvo kultury takovému žadateli poskytnout dotaci ze státního rozpočtu.
5. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných prostředků činil 3 798 tis. Kč (navýšeno o rezervu vzniklou v rámci VISK 2).
Pro rok 2012 byly stanoveny tyto zásady :

· podpora retrokonverze fondů zásadního významu pro Souborný katalog ČR (SK ČR) a meziknihovní výpůjční službu (MVS),

· dodržování knihovnických i technických standardů,

· přednostní podpora projektů rozpracovaných v předchozích letech a těsně před dokončením,

· nebyly podpořeny projekty, jejichž cílem bylo výhradně skenování lístkových katalogů.
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 5 na rok 2012, přínos pro SK ČR a MVS, dodržování knihovnických a technických standardů, kontinuita z předchozích let, efektivita využití prostředků (cena za 1 záznam). Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Vzhledem k omezeným finančním možnostem pro rok 2012 bylo nutno redukovat prakticky všechny projekty.

6. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 13 (NM) – projekt je zaměřen výhradně na skenování záznamů, tento postup není efektivní vzhledem k chystané masové digitalizaci českých periodik, k žádosti není přiložen dotazník instituce, zahajující nový projekt retrokonverze,
- projekt č. 20 (UTB Zlín) – nejasný popis projektu, z něhož nevyplývá výrazný přínos pro ostatní instituce, chybí přesná specifikace prací, resp. způsob provedení,

- projekt č. 23 (MZM) - projekt je zaměřen výhradně na skenování záznamů, zvolená metoda v současné době již není nosná.

7. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč :

- projekt č. 8 (NK ČR) – jde o pokračující projekt zaměřený na retrokonverzi jedinečného fondu a mimořádného rozsahu, jehož význam je celonárodní, poskytovaná dotace odpovídá velkému objemu plánovaných prací a požadované specializaci.

8. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

- projekt č. 3 (NTM) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena z důvodu vysoké ceny za 1 záznam. Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat předpokládané množství záznamů (4.000).“
- projekt č. 6 (UK v Praze. FSV) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena vzhledem k tomu, že v projektu lze očekávat vysoký počet záznamů slovanské literatury, které již byly zpracovány a lze je stahovat z dostupných zdrojů.“

- projekt č. 11 (UMPRUM) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena z důvodu vysoké ceny za 1 záznam. Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat předpokládané množství záznamů (léta 1927-33).“

- projekt č. 14 (VK Olomouc) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena z důvodu velmi vysoké ceny za 1 záznam. Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat předpokládané množství záznamů (900).“
- projekt č. 17 (ÚZEI) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena z důvodu vysoké ceny za 1 záznam. Za poskytnutou částku dotace je třeba zpracovat předpokládané množství záznamů (2.700).“

- projekt č. 21 (UK v Praze. FF) – do prův. dopisu: „Dotace byla výrazněji krácena vzhledem k převládajícím záznamům slovanské literatury, které již byly zpracovány a lze je stahovat z dostupných zdrojů. Fin. spoluúčast bude vynaložena na práce související s retrokonverzí, nikoli na nákup materiálu.“

- projekt č. 24 (MěK Praha) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Dotace je poskytována na pouze na vytvoření 7.500 záznamů z retrospektivní konverze.“
- projekt č. 27 (MZK Brno) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Dotace je poskytována pouze na dokončení retrospektivní konverze knihovny dominikánů (cca 2.500 záznamů).“

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci :

„Příjemce dotace se zavazuje dodat výsledné záznamy z úplné retrospektivní konverze do Souborného katalogu ČR, naskenované záznamy a informace do Národního informačního systému pro retrospektivní konverzi (NRIS) do 31. 12. 2012.“

9. Závěr – přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno 32 projektů, komisi bylo předloženo k hodnocení 30 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 5 989 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 27 projektů. Vzhledem k výrazně omezeným finančním možnostem pro rok 2012 byly v plné výši uspokojeny požadavky tří projektů, ostatní bylo nutno redukovat.
· Celkem bylo rozděleno 3 744 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

· Zbývající nerozdělené prostředky ve výši 54 000 Kč byly ponechány jako finanční rezerva programu VISK k dalšímu využití.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,



  tajemnice



  2. 3. 2012
Schválila: PhDr. Věra Jelínková,



   předsedkyně komise

