ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7

konaného dne 12. 3. 2012, MK

Přítomni: PhDr. Ivo Brožek (ÚK PedF UJEP Ústí n. L.), Ing. Eva Forstová (NK ČR), Dr. Ivan Ljubka (NK ČR), Ing. Jiří Mika (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Dana Mrákotová (ŽM Praha), Dagmar Spáčilová (Knihovna NA), Lenka Šimonová (MěK Horažďovice), PhDr. Jiří Polišenský (NK ČR), Mgr. Blanka Skučková (MK), Mgr. Pavla Švástová (MZK Brno), Radomíra Vítková (VK Olomouc).

Omluveni: Mgr. Anna Šmejkalová (KNAV, v.v.i.)
1. Zahájení a představení členů komise :

Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání a představila nové členky komise PhDr. Mrákotovou a pí Spáčilovou.
2. Volba předsednictva :

Předsedou byl zvolen Ing. Mika, místopředsedou PhDr. Brožek. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projednávání projektu č. 24 (SVK Kladno), kdy se vedení ujal místopředseda.

3. Projednávání projektů :

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 4 030 tis. Kč.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2012, vhodnost a způsobilost dokumentů k reformátování, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, počet dostupných exemplářů atd.

Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky. Vzhledem k omezeným finančním možnostem pro rok 2012 bylo nutno požadavky u většiny projektů redukovat.
4. Důvody nepřidělení dotace :

- projekt č. 11 (JVK ČB) – nedostatek finančních prostředků, projekt je zaměřen na digitalizaci mikrofilmů rukopisů, jejichž ochrana je již částečně zajištěna, nepředpokládají se časté uživatelské požadavky na zpřístupnění těchto dokumentů.
5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč :

· projekt č. 16 (NK ČR) – projekt zaměřený na hybridní snímkování dokumentů, výrobu ochranných obalů, odkyselování, účast v programu EROMM a Centre of Competence a digitalizaci a analytické zpracování vybraných periodických titulů má stěžejní význam pro další instituce spolupracující v podprogramu VISK 7.
6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :

· projekt č. 1 (Muzeum KV, p.o. KK) – do prův. dopisu: „Dotace byla snížena z důvodu nedostatku fin. prostředků a nejasně kalkulované spoluúčasti (ochranné prac. pomůcky, cestovní náklady).“
· projekt č. 5 (NG v Praze) – do prův. dopisu: „Prostředky projektu měly být v rozpočtové tabulce uvedeny v položce „služby“, nikoli „ostatní.“

· projekt č. 10 (VK Olomouc) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Dotace je poskytována ve výši 450.000,- Kč, z toho 400.000,- Kč jako investiční prostředky na pořízení vyvolávacího automatu na mikrofilmy a 50.000,- Kč neinvestiční prostředky na digitalizaci dokumentů.“
· projekt č. 15 (VÚGTK, v.v.i.) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Z dotace budou přednostně digitalizovány Výroční zprávy Vojenského zeměpisného ústavu.“
· projekt č. 23 (KNAV, v.v.i.) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Dotace je poskytována ve výši 200.000,- Kč, z toho služby: 117.000,- Kč, OON: 83.000,- Kč.“

· projekt č. 27 (NLK.) – do prův. dopisu (a rozhodnutí): „Z dotace bude přednostně digitalizován Časopis lékařů českých, ze zbývající části dotace Fysiatrický a reumatologický věstník.“

Ve všech rozhodnutích o poskytnutí dotace bude uvedeno:

„Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Jedna digitální kopie bude uložena v Národní knihovně ČR. Příjemce dotace je povinen poskytnout záznam do databáze CZROMM a EROMM v NK ČR. Archivace mikrofilmů musí odpovídat stanoveným normám a doporučením. Při zhotovení archivního a matričního negativu mikrofilmu je příjemce dotace povinen respektovat doporučení Národní knihovny ČR. Pokud je prováděna přímá digitalizace titulu, je nutno respektovat aktuální zveřejněnou verzi standardů nebo příp.  postup předem konzultovat s Národní knihovnou ČR.“
7. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a další otázky:

Odborný garant PhDr. Polišenský zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2011 (http://visk.nkp.cz/2011/VISK7/VISK7realizace.pdf). Bylo zhotoveno 701.294 stran kompletně digitalizovaných dokumentů, z toho 70.126 stran periodik zpracovaných v rámci analytického popisu. Rok 2011 patřil k přechodnému období, během něhož je možné realizovat digitalizaci dle původních i nových standardů. V rámci podprogramu se otevřela možnost financovat ošetření dokumentů ohrožených degradací kyselého papíru. NK ČR vyvinula vlastní metodu odkyselování, použitou na vzorku svazků MZK v Brně, a rovněž testovala metodu Docusave německé firmy ZFB. V souvislosti s přípravou projektu Národní digitální knihovny financovaném z IOP EU a krajských digitalizačních projektů došlo k úpravám Registru digitalizace a systému Kramerius 4, aby bylo možné zamezit duplicitám ve zpracování a dodržet předepsané standardy.

Předložená souhrnná zpráva bude doplněna o údaj o počtu digitalizovaných stran podle jednotlivých institucí. Podprogram VISK 7 bude od r. 2013 rozšířen o možnost žádat dotaci též na restaurování dokumentů.
8. Závěr - přidělení finančních prostředků :

· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 27 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 6 616 000 Kč.

· Komise doporučila k finanční podpoře MK 26 projektů. Vzhledem k výrazně omezeným finančním možnostem pro rok 2012 byly v plné výši uspokojeny požadavky šesti projektů, ostatní bylo nutno redukovat.
· Celkem bylo rozděleno 4 030 000 Kč prostředků, z toho 3 630 000 Kč jako prostředky neinvestiční a 400 000 Kč jako prostředky investiční (projekt č. 10 – VK Olomouc). Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,


  tajemnice



  12. 3. 2012
Schválil: Ing. Jiří Mika,



  předseda komise

