ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8,
konaného korespondenčně ve dnech 18.5.-30.5.2012
Hlasovali: PhDr. Ivo Brožek (ÚK PedF UJEP Ústí n. L.), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Jaroslav Meixner (Knihovna AV ČR, v.v.i.), Mgr. Alena Pavelová (NTK), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK), PhDr. Irena Prázová, Ph.D. (SVI FSV UK).
Hlasování se zdrželi: Mgr. Karolína Košťálová (NK ČR)
Konzultace: PhDr. Hana Nová (NK ČR)
Tajemník: Mgr. Petra Miturová
1.   Volba předsednictva :
Předsedou komise byl na jednání dne 6. 3. 2012 zvolen PhDr. Brožek, místopředsedkyní Mgr. Košťálová. Předmětem tohoto jednání bylo posouzení projektu v linii A, zaměřeného na zajištění dostupnosti informačních zdrojů formou multilicencí.
2.   Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 8/A :
Odborná garantka PhDr. Hana Nová připravila zprávu o plnění cílů podprogramu VISK 8/A v minulém období včetně analýzy statistik využívání databází. Zpráva je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/2011/VISK8A-vyuctovani2011.pdf)

3.   Projednávání projektu NK ČR:
Objem rozdělovaných prostředků činil 1 618 tis. Kč.
Pravidla přidělení finančních prostředků a postup realizace:
V souladu se zadávací dokumentací podprogramu VISK8/A, s ohledem na velký počet zúčastněných knihoven, s tím související množství finančních operací s poměrně malými finančními částkami, byl - stejně jako v předchozích letech - zvolen způsob podání jednoho projektu za všechny přihlášené knihovny. Národní knihovna ČR po obdržení dotace uhradí příslušné částky na základě smluv s dodavateli za komisí doporučené knihovny.
Projekt byl zaslán komisi spolu s návrhem přidělení finančních prostředků, který zpracovala PhDr. Hana Nová. Na základě skutečného využívání databází byl původní požadavek ve výši 1 662 tis. Kč korigován, na realizaci projektu postačuje částka 1 618 tis. Kč. Bylo doporučeno neposkytnout dotaci dvěma knihovnám, které v období od 1. 9. 2011 do 30. 4. 2012 využívaly podporované databáze nedostatečně (méně než 50 stažených článků). Nově byl zařazen informační zdroj MediaSearch firmy NEWTON Media.
Technika hlasování :

Vzhledem k posuzování jediného projektu proběhlo jednání korespondenčně (elektronicky). Své stanovisko zaslalo osm členů komise, kteří zmíněný návrh podpořili (jedna členka se zdržela hlasování z důvodu působení v instituci podávající projekt).
4.   Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace :
Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude doplněno takto:

„Příjemce dotace je pověřen realizací projektu, koordinací knihoven, které se do projektu zapojí, statistickým sledováním využití databází a vypracováním závěrečné a hodnotící zprávy po skončení projektu.“
5.   Závěr :
· Komise souhlasí s přidělením neinvestičních prostředků ve výši 1 618 000 Kč na projekt Národní knihovny ČR „Multilicenční zpřístupnění českých elektronických informačních zdrojů v roce 2012“.

· Národní knihovna ČR uhradí tuto částku jednorázově na základě smluv s dodavateli (Anopress IT, a.s., NEWTON Media, a.s. a Wolters Kluwer ČR, a.s.) na dobu 8 měsíců za knihovny dle seznamu, který tvoří přílohu žádosti. Současně vyrozumí tyto knihovny o kladném závěru jednání komise.
· 2 knihovnám (databáze Mediální a Vědomostní: Univerzitní knihovna Univerzity v Pardubicích – 11 zobr. dokumentů, Knihovna města Olomouce – 0) MK oznámí, že na základě přijatých kritérií vycházejících z analýzy statistického využívání databází v období od 1. 9. 2011 – 30. 4. 2012 jim v r. 2012 dotace na přístup do databází prostřednictvím NK ČR nebude poskytnuta. Budou upozorněny, že si mohou přístup do databází zakoupit z vlastních prostředků za stejné konsorciální ceny.
Zapsala: Mgr. Petra Miturová


   ….. 2012
Schválil: PhDr. Ivo Brožek,


     předseda komise
