ZÁPIS z jednání komise

Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 8
dne 30. 8. 2013, MK
Přítomni: PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP Ústí n. L.), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Gabriela Jarkulišová (MěK Kutná Hora), Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Jaroslav Meixner (Knihovna AV ČR, v.v.i.), Mgr. Petra Miturová (MK).
Omluveni: Mgr. Karolína Košťálová (NK ČR), PhDr. Jan Pokorný, Ph.D. (ÚVT UK).

1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise. Předsedkyní komise byla na jednání dne 11. 3. 2013 zvolena Mgr. Jarkulišová, místopředsedou Ing. Kaňka.

2. Projednávání projektů:
Předmětem jednání bylo posouzení projektů přihlášených ve 2. kole výběrového dotačního řízení podprogramu VISK 8/B v roce 2013. Bylo zaměřeno na přípravu Centrálního portálu českých knihoven (CPK) jako budoucího národního portálu, jehož realizace vyplývá z Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2015.

Objem rozdělovaných finančních prostředků činil 1 752 tis. Kč.
Pro rok 2013 – 2. kolo podprogramu VISK 8/B  byly stanoveny tyto zásady:

· prioritou je příprava knihoven a knihovních systémů na zapojení do CPK v 1. vlně,
· dodržování knihovnických i technických standardů,

· podpora nákupu OAI-PMH provideru pro připojení institucí, jejichž inf. zdroje by měly být co nejdříve dostupné prostřednictvím CPK,

· podpora nákupu licencí nebo vývoje funkcionality umožňující zapojení knihovních systémů do CPK nebo podporující centrální funkce CPK (lze hradit pouze instalační poplatek).
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování :

Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci 2. kola podprogramu VISK8/B na rok 2013, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a kvalita projektu, jeho potřebnost a předpokládaný přínos pro ostatní knihovny.
3. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstvem kultury:
- projekt č. 8 (NK ČR) – projekt Jednotné informační brány (JIB) v předchozích letech patřil do skupiny projektů Národní knihovny ČR, na jejichž realizaci byly převáděny prostředky z programu VISK do provozních prostředků NK ČR. Finanční spoluúčast v tomto případě nebyla vyžadována, náklady projektu byly hrazeny ve 100%ní výši ze státního rozpočtu. Projekt je časově omezený, neboť JIB by do konce r. 2014 měla být transformována do CPK; projekt byl tudíž dočasně ponechán v podprogramu VISK 8/B. JIB neslouží primárně k podpoře činností žadatele o dotaci, ale je využívána ostatními českými knihovnami jako základ jejich služeb i katalogizace. NK ČR proto žádá o udělení výjimky z čl. II odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a o poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu (resp. o zachování způsobu financování nákladů projektu jako v předchozích letech).
4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:

- projekt č. 9 (SVK PK) – do rozhodnutí: „Požadované neinvestiční prostředky byly kráceny o náklady na roční údržbové poplatky za modul OAI (20 000 Kč), které nelze hradit z dotace. Dotace bude poskytnuta takto: investiční náklady (licenční poplatky za modul OAI PMH): 114 000 Kč, neinvestiční náklady (služby - implementace a zprovoznění modulu): 8 000 Kč.
Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci:

„Při nákupu licencí lze z dotace hradit pouze instalační poplatek, nikoli náklady na údržbu.“
5. Různé:
Zadávací dokumentace podprogramu VISK 8/B bude od roku 2014 doplněna o podmínku týkající se mzdových nákladů ve spoluúčasti, které vč. zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění nesmějí přesáhnout 25% celkových nákladů projektu (část „Jednotný postup pro přijímání projektů a poskytování dotací ze SR“, odst. 3). Mzdové náklady musí být přesně specifikovány (počet hodin) a zdůvodněny. Zadávací dokumentace bude před zveřejněním zaslána členům komise k nahlédnutí.
Mgr. Miturová poděkovala členům komise VISK 8, jejichž funkční období rokem 2013 končí (PhDr. Brožek, Mgr. Košťálová, Mgr. Maixnerová, Mgr. Meixner) a požádala přítomné a zaslání návrhu nových členů.

6. Závěr - přidělení finančních prostředků:

· V podprogramu VISK 8, linii B bylo ve 2. kole přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení celkem 11 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil 1 752 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 11 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky 10 projektů.

· Celkem bylo rozděleno 1 732 000 Kč prostředků, z toho 1 105 000 Kč jako prostředky neinvestiční a 627 000 Kč prostředky investiční (projekty č. 2 – KJM Brno, č. 3 - MSVK Ostrava, č. 5 – KNAV, č. 7 – SVK Hradec Králové, č. 9 – SVK Plzeň. kraje). Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,

  tajemnice

  30. 8. 2013
Schválila: Mgr. Gabriela Jarkulišová,

     předsedkyně komise
