ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1 – 2. kolo
dne 31. 8. 2016, MK ČR

Přítomni: Ing. Aleš Brožek (SVK Ústí n. L.), Ing. Jiří Mika (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), Bc. Tomáš Prachař (MZK Brno), Mgr. Miroslava Sabelová (Knihovna m. Ostravy), PhDr. Vít Richter (NK ČR), Mgr. Blanka Skučková (MK).
Omluveni: Mgr. Zlata Houšková, Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání, omluvila nepřítomnost členů komise Mgr. Houškové a Ing. Kaňky a představila přísedícího Bc. Prachaře pro oblast IT projektů (bez hlasovacího práva).
Předsedou komise byl na jednání dne 4. 2. 2016 zvolen Ing. Brožek, místopředsedou Ing. Mika. Jednání dále vedl předseda komise.

2. Vyřazení projektů:
Komise jednomyslně schválila vyřazení tří projektů, které svým zaměřením nepatří do podprogramu VISK 1, a to č. 1 (KK Vysočiny) – náleží do podprogramu VISK 8/B; č. 5 (Univerzita Hradec Králové) a č. 7 (Obec Ostroměř) – náleží do podprogramu VISK 3.

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise souhlasili s návrhem, aby projednání projektů NK ČR byl přítomen PhDr. Richter z NK ČR. O každém z dalších předložených projektů vedli podrobnou rozpravu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci 2. kola podprogramu VISK 1 na rok 2016, přiměřenost rozpočtovaných nákladů, jejich zdůvodnění a souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu, přínos pro ostatní knihovny. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 8 (NK ČR): Vytvoření centralizovaného informačního systému Rejstříku děl nedostupných na trhu je velice žádoucím počinem, ke zpracování projektu však byla vznesena řada závažných výhrad. Předmětem projektu je pouhé zpracování studie proveditelnosti, a to bez dalšího zdůvodnění a začlenění do širšího kontextu (není uvedeno, zda má např. sloužit jako součást žádosti do jiného dotačního programu). Program VISK není primárně určen na podporu vytváření studií proveditelnosti, ale na podporu konkrétních činností na bázi ICT. Náklady na tuto studii měly být uplatněny v souvislosti s připravovanou novelou autorského zákona č. 121/2000 Sb., v platném znění, při přípravě rozpočtu Národní knihovny ČR jako finanční dopady právní úpravy. Předpokládaná cena studie je nadstandardně vysoká vzhledem k počtu stran (30-50). Žádost obsahuje také formální chyby (neuvedeny již poskytnuté dotace VISK, požadovaná částka přesahuje uváděných 70% celkových nákladů projektu). Rovněž existuje podstatné riziko, že předložený projekt by nebyl realizován do konce r. 2016.
- projekt č. 9 (NK ČR): Komise vnímá potřebnost záchrany a zpracování děl ve sbírkách NK ČR uložených na fyzických optických nosičích, nicméně takto náročný záměr musí být lépe propracován. Také v tomto případě byla vznesena řada připomínek. Předmětem je rovněž pouze zpracování studie proveditelnosti, bez dalšího zdůvodnění a začlenění do širšího kontextu, avšak program VISK není primárně určen na vytvoření studií proveditelnosti. Částka požadovaná na zpracování studie je nadsazená. Žádost obsahuje i formální chyby (neuvedeny již poskytnuté dotace z programu VISK, chybí součet celkových nákladů). Vzhledem k náročnosti provedení je riziko toho, že se projekt nestihne realizovat do konce r. 2016, velmi významné. Komise doporučuje projekt přepracovat a zvážit podání žádosti o dotaci na konkrétní práce, spojené se záchranou dat z ohrožených nosičů, jejichž výsledky by byly využitelné dalšími knihovnami. Náklady na realizaci projektu by měly vycházet již z konkrétních cen zjištěných na základě výběrového řízení nebo cenové poptávky.

5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 4 (KNAV - ČDK): Již existující Česká digitální knihovna je centrálním řešením, které má v budoucnu agregovat obsah českých digitálních knihoven a sloužit jako zdroj dat na národní (Centrální portál knihoven) i mezinárodní úrovni (Europeana). V současné době je ČDK provozována na technické infrastruktuře Knihovny AV ČR, která je příčinou pomalejší reakce při jejím využívání. Přesun na novou infrastrukturu by měl zajistit její plnohodnotnější provoz a rozvoj. V budoucnu se plánuje přesun ČDK z KNAV do Národní knihovny ČR, dochází však k citelnému zdržení. Dotace je proto poskytována pod podmínkou, že část prací bude přenositelná na infrastrukturu Národní knihovny ČR a že se do konce roku 2016 zvýší počet digitálních knihoven, jejichž obsah bude agregován.

6. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010:
- projekt č. 6 (NK ČR – konverze hist. dat) – projekt je přínosem pro české partnery Manuscriptoria, kteří ukládají svá data vzniklá v rámci podprogramu VISK 6 v Centrálním datovém úložišti, i pro jeho koncové uživatele. Zaručí konverzi veškerých dat vzniklých za celou dobu existence VISK 6 do mezinárodního standardu, který má podporu konsorcia TEI. Tím zamezí nebezpečí morálního zastarání dat v budoucnosti, jejich snížené interoperability, či dokonce nepoužitelnosti (ztráty). Vzhledem k tomu Národní knihovna ČR žádá o udělení výjimky z čl. II. odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu. Oddělení literatury a knihoven MK udělení této výjimky doporučuje.

7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (NM – příručka): Dotace je poskytována pod podmínkou, že příručka pro katalogizaci standardních gramofonových desek bude vydána jak v tištěné podobě, tak elektronicky. Obě verze publikace musí být vydány do konce r. 2016.
- projekt č. 5 (MěK Praha – ROI): Komise konstatovala, že základní metodika ROI je hotová a tato výzkumná etapa úkolu byla již naplněna. V další fázi je třeba, aby knihovny vyhodnotily prospěšnost vzniklé metodiky v praxi dříve, než MěK Praha začne zpracovávat tzv. „ROI 2.0“. Dotací poskytovanou v rámci 2. kola podprogramu VISK 1 považuje komise podporu tohoto projektu v rámci programu VISK za ukončenou.
- projekt č. 4 (KNAV - ČDK): Dotace je poskytována pod podmínkou, že část prací uvedených v nabídce [distribuované nasazení SOLR (Solr cloud), migrace indexu ČDK, dokumentace] budou přenositelné na infrastrukturu Národní knihovny ČR. Je třeba pracovat na zapojení většího počtu digitálních knihoven Kramerius.
- projekt č. 6 (NK ČR – konverze hist. dat): Žádost obsahovala formální chyby (neuvedeny již poskytnuté dotace z programu VISK, chyba při zaokrouhlování). Dotace je poskytována s tím, že jde o jednorázovou podporu, která se již nebude opakovat.



8. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem se přihlásilo 9 projektů, z nichž tři byly vyřazeny (viz bod 2).
· Komisi bylo předloženo k dalšímu hodnocení 6 projektů. Souhrn jejich finančních požadavků činil celkem 2 221 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 4 projekty s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 1 359 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   31. 8. 2016


Schválil: Ing. Aleš Brožek,
	    předseda komise
