ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 15. 2. 2018, MK

Přítomni: Mgr. et Mgr. Klára Andresová (Knihovna VHÚ), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), PhDr. Martina Horáková (Knihovna NG v Praze), MgA. Michal Indrák, Ph.D. (MZK Brno), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Václav Kříček (KVK Liberec), Mgr. Jitka Neoralová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Martina Nezbedová (KNAV ČR), Filip Šír, DiS. (Národní muzeum).
Omluven: Ing. Benjamin Bartl (Národní archiv)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, členové komise se vzájemně představili. Novými členy jsou Mgr. et Mgr. Andresová, Dr. Indrák a Dr. Kopencová. Předsedou byl zvolen p. Kříček, místopředsedou p. Šír. Jednání dále řídil předseda komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2017 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty především na ochranné reformátování (digitalizováno přes 621.000 stran/657 titulů novodobých dokumentů), dále na zhotovení ochranných obalů z nekyselé lepenky (vyrobeno 1529 ks obalů), odkyselení svazků postižených degradací dřevitého papíru (odkyseleno 1764 svazků), ochranu dokumentů před dalšími nepříznivými vlivy prostředí (konzervátorským a restaurátorským ošetřením prošlo 281 svazků) a instalaci nové, vyšší verze systému Kramerius (jedna instalace v Národním filmovém archivu).
Od r. 2018 je novou aktivitou podporovanou v rámci VISK 7 digitalizace zvukových dokumentů z fondů evidovaných knihoven.
K zadávací dokumentaci na r. 2019: pro oblast digitalizace dokumentů nově doplnit – žadatel o dotaci musí prověřit, zda dokumenty nebyly již digitalizovány (kromě Registru digitalizace) také v dostupných zahraničních databázích; u projektů pokračujících z předchozích let uvádět předpokládané trvání projektu (kolik dokumentů/ročníků ještě zbývá digitalizovat).

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2018, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 4 (VHÚ Praha) – významný pokračující projekt zaměřený na digitalizaci a ochranu vzácných historických pramenů k dějinám vojenství,
- projekt č. 10 (NK ČR) – projekt je zaměřen na odkyselování vzácných bohemikálních dokumentů ohrožených degradací kyselého papíru, výrobu ochranných obalů z archivní lepenky a další vývoj aplikace pro průzkum fondů a Registru odkyselených dokumentů, získané poznatky budou přínosem nejen pro NK ČR, ale i pro další paměťové instituce zapojené do VISK 7.


5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (Muzeum KV): Upozorňujeme, že navrhované tituly již byly digitalizovány v zahraničních databázích (příště je nutno předem prověřit). Doporučujeme dohodnout se s Krajskou knihovnou Karlovy Vary, aby zajistila zpřístupnění digitalizovaných dokumentů ve své digitální knihovně, neboť jde o badatelsky významné materiály (jedná se opakovanou připomínku z loňského roku). Bude-li se tato situace příští rok opakovat, dotace nebude poskytnuta.
- projekt č. 2 (ŽM v Praze): Upozorňujeme, že tři navrhované tituly byly již digitalizovány v zahraničních databázích (příště je nutno předem prověřit).
- projekt č. 3 (VŠE v Praze): Dotace byla krácena z důvodu vyššího počtu novodobých dokumentů, jejichž unikátnost nebyla zdůvodněna. Dotace není určena na digitalizaci dokumentu Rašín, Engliš a ti druzí (sign. E44154G), který už je v NDK.
- projekt č. 4 (VHÚ): Upozorňujeme, že příště je nutné u všech navrhovaných titulů uvádět ISSN a registrovat je předem v Registru digitalizace. Náklady na digitalizaci nebyly rozepsány podle jednotlivých titulů.
- projekt č. 7 (NM – Prager Presse): Upozorňujeme na drobnou početní chybu v rozpočtové tabulce (celkové náklady).
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 9 (NM – gramodesky): Dotace byla krácena cca o 50 % z důvodu nadsazených požadovaných nákladů (vysoká hodinová sazba za digitalizaci). Upozorňujeme na drobnou formální chybu v rozpočtové tabulce (prohozené náklady dotace a spoluúčasti).
- projekt č. 11 (UPM Praha): V případě zjištění kritické hodnoty pH se doporučuje odkyselení dokumentů.
- projekt č. 12 (MSVK Ostrava): Příště je nutné všechny navrhované dokumenty registrovat předem v Registru digitalizace.
- projekt č. 15 (NFA): Dotace byla krácena vzhledem k tomu, že ani jeden z navrhovaných dokumentů nebyl předem registrován v Registru digitalizace.
- projekt č. 16 (ÚZEI): Konzervátorskou část projektu je příští rok třeba před podáním projektu konzultovat s Národní knihovnou ČR.

V rozhodnutích o poskytnutí dotace na projekty zahrnující digitalizaci dokumentů (tj. s výjimkou projektů č. 10, 11, 13 a 18) bude uvedeno:
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 19 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 232 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 19 projektů, většinu z nich s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 4 116 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
		   15. 2. 2018



Schválil: Václav Kříček,
		    předseda komise
