Oprávnění k archeologickým výzkumům
[bookmark: Text3]
[bookmark: Text4]Právnické, popřípadě fyzické osoby, které mají pro odborné provádění archeologických výzkumů potřebné předpoklady, mohou provádět archeologické výzkumy na základě povolení Ministerstva kultury a následně uzavřené dohody s Akademií věd České republiky o rozsahu a podmínkách provádění archeologických výzkumů.

1. KDO JE OPRÁVNĚN VE VĚCI JEDNAT 
[bookmark: Text5]Právnická nebo fyzická osoba.

2. JAKÉ JSOU ZÁKLADNÍ PODMÍNKY
[bookmark: Text6]a) 	odborná kvalifikace fyzické osoby žádající o udělení povolení, nebo odborná kvalifikace fyzické osoby, která je v pracovním či jiném obdobném poměru k osobě žádající o udělení povolení, jejichž prostřednictvím bude zajištěna odbornost provádění archeologických výzkumů, 
b) 	vybavení laboratorním zařízením a prostory nezbytně nutnými pro vědecké poznání a dokumentaci archeologických nálezů a dočasné uložení movitých archeologických nálezů. 

3. JAKÝM ZPŮSOBEM ZAHÁJIT ŘEŠENÍ TÉTO SITUACE
[bookmark: Text7]Písemnou žádostí. 

4. ZÁKLADNÍ OBSAH A PŘÍLOHY PODÁNÍ 
[bookmark: Text8]A. PODÁNÍ MUSÍ OBSAHOVAT
a) 	identifikaci žadatele:
· právnická osoba uvede v podání svůj název, identifikační číslo, adresu sídla a identifikátor své datové schránky,
· fyzická osoba uvede v podání jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu, jinou adresu pro doručování nebo identifikátor své datové schránky, pokud má datovou schránku zřízenu,
b) 	identifikaci fyzické osoby, která splňuje požadavky odborné kvalifikace [není-li tato osoba žadatelem podle písm. a)], tj. jméno, příjmení, datum narození a místo trvalého pobytu,
c)	popis vybavení laboratorním zařízením,
d) 	identifikaci nemovitostí, ve kterých se nacházejí prostory pro vědecké poznání a dokumentaci archeologických nálezů a pro dočasné uložení movitých archeologických nálezů (č. p., katastrální území, adresa),
e)	popis územního rozsahu požadovaného povolení (nebo konstatování, že je žádáno o povolení pro území celé republiky), popř. popis věcného rozsahu předpokládaného povolení, má-li být předmětem povolení jen určitý typ či typy výzkumů.

B. PŘÍLOHY PODÁNÍ
a) 	doklad o splnění formální kvalifikace fyzické osoby, jejímž prostřednictvím bude zajištěna odbornost provádění archeologických výzkumů:
· doklad o vysokoškolském vzdělání získaném studiem v akreditovaném magisterském studijním programu v oblasti společenských věd se zaměřením na archeologii,
· doklad o minimálně 2 letech odborné praxe,
b)	u fyzické osoby, jejímž prostřednictvím bude zajištěna odbornost provádění archeologických výzkumů žadatele – u právnické osoby se dokládá též její pracovní či obdobný poměr k osobě žádající o udělení povolení k provádění archeologických výzkumů (např. pracovní smlouvou),
c) 	doklad o oprávnění disponovat prostory pro vědecké poznání a dokumentaci archeologických nálezů a pro dočasné uložení movitých archeologických nálezů (např. výpis z katastru nemovitostí, nájemní smlouva, atp.).

5. NA JAKÝ ÚŘAD SE OBRÁTIT
[bookmark: Text9]Ministerstvo kultury.

6. JAKÉ JSOU SPRÁVNÍ A JINÉ POPLATKY 
[bookmark: Text12]Přijetí žádosti o udělení povolení k provádění archeologických výzkumů je podle položky č. 22, písm. d) přílohy k zákonu č. 634/2004 Sb. o správních poplatcích, spojeno s uhrazením správního poplatku ve výši 2000 Kč.

7. JAKÉ JSOU LHŮTY PRO VYŘÍZENÍ
Lhůty jsou stanoveny podle § 71 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

8. KTEŘÍ JSOU DALŠÍ ÚČASTNÍCI POSTUPU
[bookmark: _GoBack]Ministerstvo kultury může udělit povolení k provádění archeologických výzkumů jen po dohodě s Akademií věd České republiky. Kritéria hodnocení žádosti zveřejnila Akademie Věd České republiky zde.

9. PODLE KTERÉHO PRÁVNÍHO PŘEDPISU SE POSTUPUJE
Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

10. JAKÉ JSOU SOUVISEJÍCÍ PŘEDPISY 
· [bookmark: Text13]Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád.
· Zákon č. 634/2004 Sb. o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

11. JAKÉ JSOU OPRAVNÉ PROSTŘEDKY A JAK SE UPLATŇUJÍ
Písemný rozklad, který se podává u Ministerstva kultury; o rozkladu rozhoduje ministr kultury na základě návrhu rozkladové komise.

12. JAKÉ SANKCE MOHOU BÝT UPLATNĚNY V PŘÍPADĚ NEDODRŽENÍ PŘEDEPSANÝCH POVINNOSTÍ
· Za provádění archeologického výzkumu bez povolení Ministerstva kultury, v rozporu s tímto povolením, bez smlouvy s Akademií věd České republiky podle § 21 odst. 2 zákona o státní památkové péči nebo v rozporu s touto smlouvou je možné uložit právnické nebo podnikající fyzické osobě  pokutu až do výše 4 000 000 Kč.
· Za provádění archeologického výzkumu bez povolení Ministerstva kultury, v rozporu s tímto povolením, bez smlouvy s Akademií věd České republiky podle § 21 odst. 2 zákona o státní památkové péči nebo v rozporu s touto smlouvou formou výkopů na území s archeologickými nálezy lze fyzické osobě neuvedené v předchozím odstavci (zejména fyzické osobě nepodnikající) uložit pokutu až do výše 4 000 000 Kč.



13. NEJČASTĚJŠÍ DOTAZY VEŘEJNOSTI NA TOTO TÉMA A ODPOVĚDI NA NĚ 
· Lze provádět archeologické výzkumy již na základě pravomocného rozhodnutí Ministerstva kultury nebo je třeba učinit ještě něco dalšího?
V obecné rovině je třeba uzavřít dohodu s Akademií věd České republiky o rozsahu a podmínkách provádění archeologických výzkumů. 
Podmínkou provedení konkrétního archeologického výzkumu je pak uzavření smlouvy s vlastníkem (správcem, uživatelem) pozemku, jak to předpokládá § 22 odst. 1 zákona o státní památkové péči. 
Dále je podmínkou splnění oznamovací povinnosti vůči Archeologickému ústavu AV ČR podle § 21 odst. 4 zákona o státní památkové péči; popř. také současně oznamovací povinnost vůči Národnímu památkovému ústavu, jde-li o záměr provést archeologický výzkum na území prohlášeném za kulturní památku, národní kulturní památku, památkovou rezervaci nebo památkovou zónu (§ 21 odst. 4 zákona o státní památkové péči). 

14. PŘÍSLUŠNÉ INFORMACE MŮŽETE ZÍSKAT TAKÉ Z JINÝCH ZDROJŮ NEBO V JINÉ FORMĚ
Na webových stránkách Ministerstva kultury.

15. SOUVISEJÍCÍ SITUACE
Povolení k provádění archeologických výzkumů a uznání odborné kvalifikace.

16. ZA SPRÁVNOST NÁVODU ODPOVÍDÁ ÚTVAR
Odbor památkové péče

17. NÁVOD JE ZPRACOVÁN PODLE PRÁVNÍHO STAVU KE DNI
1. 6. 2020

18. KDY BYL NÁVOD NAPOSLEDY AKTUALIZOVÁN NEBO BYLA OVĚŘENA JEHO SPRÁVNOST
[bookmark: Text18]11. 5. 2022


