Den architektury
Festival Den architektury je etablovanou akcí s desetiletou tradicí, která se každoročně odehrává v 85 městech a obcích všech velikostí na území celé republiky. Prostřednictvím komentovaných procházek, prohlídek běžně nepřístupných objektů nebo přehlížených architektonických a urbanistických památek i exponovaných soudobých objektů a urbanistických děl, přednášek a filmových projekcí, cyklojízd, plaveb, veřejných diskusí, workshopů i uměleckých instalací a happeningů zpřístupňuje architekturu, urbanismus a související disciplíny nejširší veřejnosti – vždy ovšem při zachování vysoké odborné úrovně. Zásadní součástí akce je rovněž festival Film a architektura. Projekt pořádá pražský spolek KRUH v součinnosti s lokálními organizacemi a iniciativami, které se aktivně podílejí na jeho úspěšném průběhu. Je obdivuhodné, že organizátoři dokázali – navzdory neblahé epidemické situaci – skvěle zvládnout i uspořádání jubilejního desátého ročníku festivalu, který se v takřka neztenčené míře uskutečnil v loňském roce. Letošní jedenáctý ročník rovněž zohledňuje stávající situaci a jeho dramaturgie je proto vhodně přizpůsobena přesunu kulturního dění do online režimu. Organizátoři však současně počítají i s fyzickým průběhem jednotlivých součástí festivalu. Obě varianty tak nabízejí rovnocenné výstupy, jakkoli je velmi obtížné naznačené nároky naplnit. Festival Den architektury je v každém případě jedinou akcí svého druhu probíhající na celorepublikové úrovni za významného přispění lokálních koordinátorů, jejíž přínos pro odbornou i širokou veřejnost je nezpochybnitelný. V rámci financování uměleckých festivalů by se mělo jednat o jednu z prioritních akcí. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Den architektury místil na prvním místě, získal 96,5 z možných 100 bodů. Komise by neváhala podpořit festival požadovanou částkou v plné výši, metodika rozdělování grantových prostředků to však neumožňuje.

Místa činu 
Festival pohybového divadla a umění, pořádaný v prostorách vybydlených pražských domů a paláců, má za sebou již 25 let kontinuálního fungování, což je samo o sobě jistou hodnotou. Komise oceňuje i to, jak si organizátoři poradili s loňským ročníkem, který musel být předčasně ukončen. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Místa činu umístila na druhém místě. Meziroční navýšení grantové podpory o necelá 3 procenta, z 1,85 milionu na 1,9 milionu korun, se odvíjí od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty. Komise by klidně projekt podpořila i vyšší částkou.

Fotograf Festival #11 

Fotograf Festival #11: Bránící se příroda / Pozemšťané*ky v projektu pro rok 2021 pokračuje v ambiciózním programu mapujícím různé aspekty fotografie, jak z hlediska vlastního média, tak v souvislosti s rolí možného využití fotografie prostředku popisu určitých jevů tak možností ovlivnění veřejného mínění. Hostujícím hlavním kurátorem je Lukáš Likavčan, který se základního tématu – příroda, klimatické změny, přírodní procesy aj. dotýká z mnoha úhlů pohledu. Komise ocenila program, včetně snahy organizátorů být dobře připraveni na různé situace, které mohou nastat v rámci vývoje epidemie (otevřené galerie, online prostředí, diskuze fyzické i ve virtuálním prostředí aj.). Proti létům 2019 a 2020 komise konstatuje nárůst prakticky ve všech položkách rozpočtu – v diskuzi s představiteli žadatele to bylo zdůvodňováno rostoucími produkčními, osobními i PR náklady. Komise také konstatovala, že není z žádosti zcela jasné finanční zapojení subjektů, ve kterých se jednotlivé výstavy festivalu konají. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Fotograf Festival umístil na třetím místě. Meziroční navýšení grantové podpory o 5,5 procent, z 1,65 milionu na 1,74 milionu korun, se odvíjí od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty. Komise by klidně projekt podpořila i vyšší částkou. 

Landscape festival – Krnov
Projekt 9. ročníku Landscape festivalu – Krnov 2021 – představuje jeden z nejkomplexněji pojatých projektů v rámci dosavadních ročníků tohoto festivalu, který se snaží upozorňovat na nevyužívaná či problematická místa ve vybraných lokalitách. Soustředění se na menší město dává proti minulým létům zajímavý rámec, Krnov představuje průsečík kulturních, politických i společenských témat, tak jak se generovaly za posledních několik desetiletí či staletí. Tohle vše je v předloženém projektu reflektováno, významná je i participace místní samosprávy, která Architecturu z. s. sama oslovila s návrhem realizace festivalu v jejich městě. Komise řešila zejména poměrně velký nárůst finančních prostředků oproti létům 2019 a 2020, je jasné, že možnosti sponzoringu jsou v postcovidové době poněkud ztížené. Vzhledem k tomu, že festival se pokaždé koná v jiném městě, lze jednotlivé ročníky srovnávat jen rámcově. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Landscape festival umístil na čtvrtém místě.
Zlín Design Week
Zlín Design Week má nesporný význam pro region i šířeji pro domácí designovou scénu. Z festivalu se v průběhu let stala jedna z nejdůležitějších pravidelných událostí ve světě designu. Porota ceňuje vzrůstající profesionalitu organizace a akci vnímá jako cenný příspěvek k propojování teorie s praxí. V tomto kontextu akceptuje i nárůst rozpočtu a požadované dotace. Je škoda, že akce nemá přímou podporu ze strany Ministerstva školství. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Zlín Design Week umístil na pátém místě. Meziroční navýšení grantové podpory o 100 procent, z 200 tisíc na 403 tisíc korun, se odvíjí primárně od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty. 

Cena Jindřicha Chalupeckého
Cena Jindřicha Chalupeckého je respektovanou institucí, která kromě udělení samotného ocenění mladým umělcům a umělkyním rozvíjí a kultivuje prostředí současného umění. Přestože se CJCH definuje jako průběžný festival, projekt zahrnuje pouze výsek celoroční činnosti instituce. V současnosti prochází CJCH procesem přerodu, kdy v souladu s aktuálními diskuzemi na mezinárodním poli zpochybňuje koncept jediného vítěze/vítězky ve prospěch širší skupiny finalistů a finalistek, jimž dále pomáhá růst. Tato změna vzbuzuje řadu otázek, včetně menší atraktivity a srozumitelnosti pro širší veřejnost a média, nicméně podle projektu je žadatel připraven na všechny tyto aspekty reagovat. Předložený rozpočet ne zcela odráží aktuální proměnu (např. plánuje laureátský projekt). Komise oceňuje důsledný přístup ve snaze o snížení uhlíkové stopy projektu. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se CJCH umístila na šestém místě. Meziroční navýšení grantové podpory o 18 procent, z 1,7 milionu na 2 miliony korun, se odvíjí od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty.

Designblok
Každoroční přehlídka světového a českého designu Designblok má přesah do mnoha oblastí designu – od produktového designu přes design oděvu a šperku až po fotografii a architekturu. Komise oceňuje snahu organizátorů se každoročně vyvíjet, netrpět setrvačností. Jako pozitivum vnímá loňskou změnu lokace, která znamenal jistý návrat ke kořenům akce, i to, jak si organizátoři poradili s realizaci akce v nelehkém režimu protipandemických opatření. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se Designblok umístil na sedmém místě. Meziroční navýšení grantové podpory o 31 procent, z 1,75 milionu na 2,29 milionu korun, se odvíjí od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty.

Signal festival
Signal festival patří k veřejností oblíbeným masovým akcím, které nabízejí spektakulární zážitek a oživují centrum Prahy. V projektu na rok 2021 se nově snaží zaangažovat rozšířenou realitu nebo další drobnější projekty, které reagují na současnou pandemickou situaci. Komise oceňuje snahu organizátorů rozšířit festival jak z hlediska časového (tzv. jarní festival), tak prostorového (během slyšení komise doporučila zaměřit se více na periferii města). Z pohledu současného umění komise oceňuje spolupráci s vybranými vizuálními umělci, též oceňuje deklarování snahy o snížení uhlíkové stopy festivalu. Během slyšení byl podrobněji diskutován rozpočet festivalu, v určitých položkách komisi málo srozumitelný. Z osmi hodnocených projektů v oblasti výtvarného umění se festival Signál umístil na osmém místě, získal o třetinu méně bodů než Den architektury na prvním místě. Meziroční navýšení grantové podpory o 55 procent, z 3,1 milionu na 4,8 milionu korun, se odvíjí od změny metody rozdělování peněz mezi jednotlivé projekty.

