ROZSAH  PŮVODNÍHO  CÍRKEVNÍHO MAJETKU
Církevní majetek se vytvářel po staletí.  V době Karla IV. dosahoval církevní majetek asi 1/3 veškeré půdy v českých zemích. V husitské době byla řada církevního majetku zničena (kláštery, kostely) a pozemky zabrány hlavně šlechtou. V pohusitské době už tyto majetky církvi  vráceny nebyly.

Po Bílé hoře požádala katolická církev panovníka o vydání veškerého nemovitého majetku, ztraceného v období husitských válek. Císař Ferdinand II. její požadavek odmítl, následně se stát zavázal odvádět církvi část daně ze soli (15 krejcarů z každé bečky soli z dovozu do země). Z těchto finančních zdrojů a darů  církev pořizovala další majetky.
Za Josefa II. byla zrušena asi 1/3 klášterů. Majetek zrušených klášterů  byl soustředěn  do tzv. náboženských fondů, později sloučených do Náboženské matice. Jejich výnosy byly určeny pro potřeby katolické církve, zejména na zřizování nových farností a od 19. století také na dorovnání platů duchovních v chudých farnostech.

Dalším zásahem do církevního majetku byly až pozemkové reformy, a to v období 1. republiky  a poté v letech 1947 -1949. 

1. pozemková reforma (1919 – 1938)

Byla upravena 3 základními zákony:

1. záborový zákon (č. 215/1919 Sb.)

2. přídělový zákon (č. 81/1920 Sb.)

3. náhradový zákon (č. 329/1920 Sb.)

Cílem první pozemkové reformy bylo rozdělení velkých soukromých pozemků a přidělení půdy drobným zemědělcům. 

Majetek státu, zemí, okresů a obcí pozemkové reformě nepodléhal. Naopak samo podrobení církevních nemovitostí pozemkové reformě tedy znamená, že na ně bylo nahlíženo jako na vlastnictví církve.   

Reforma se vztahovala na pozemky buď nad 150 ha zemědělské půdy, nebo nad 250 ha celkové půdy. V praxi se pozemková reforma týkala především velkostatků. 
Tyto pozemky podléhaly záboru, kdy sice došlo k omezení dispozičních práv vlastníka, ale vlastnictví zůstalo zachováno. Ke změně vlastnictví docházelo až převzetím majetku státem (viz rozhodnutí Nejvyššího správního soudu 3438/35 – příloha č. 1).

Část zabraných pozemků byla přidělena bezzemkům a drobným zemědělcům, část byla vlastníkovi ponechána, a to :
· např. pivovary, pily, školy apod., tedy objekty právně i hospodářsky samostatné, jež neslouží hospodaření na zabraných nemovitostech ze záboru  (§ 3 záborového zákona) 

· pozemky až  do výměry  500 ha (§ 11 záborového zákona)
· pozemky, jejichž výnosy sloužily k opravám historických památek nebo pozemky, které tvořily významné krajinné prvky (§ 20 přídělového zákona)

Nejintenzivněji reforma probíhala v letech 1923-1926 a do roku 1938 prošlo touto reformou cca 4 mil. ha půdy.

Celkem podléhalo první pozemkové reformě 232 tis. ha církevních pozemků.  Pozemkové reformě nepodléhaly statky s výměrou méně než 150 ha zemědělské půdy nebo 250 ha veškeré půdy. První pozemková reforma tak nedopadala na řadu menších statků řádů a kongregací a netýkala se rovněž majetku farností a nekatolických církví a náboženských společností. 

Revize první pozemkové reformy 1947 - 1948
Zákon č. 142/1947 Sb., o revisi první pozemkové reformy byl sice schválen 11. 7. 1947, k vyvlastňování však docházelo až po 25. 2. 1948.

Revizi první pozemkové reformy podléhaly statky nad 50 ha. Zbývající půda velkostatků měla být rozdělena drobným a středním rolníkům. Vlastníkům bylo ponecháno pouze 50 ha. 

Majetek státu, zemí, okresů a obcí revizi pozemkové reformě nepodléhal. 

Změna vlastnictví nastávala až dnem faktického převzetí státem či jinou osobou (takto je to výslovně upraveno i v zákoně o půdě – viz § 32 odst. 2 – příloha č. 2)

Nová pozemková reforma 1948

Ihned po únoru 1948 byla provedena nová radikální pozemková reforma, a to zákonem 
č. 46/1948 Sb., o nové pozemkové reformě, který byl přijat 21. 3. 1948. Touto reformou byla vyvlastněna takřka veškerá lesní a zemědělská půda, vlastníkům bylo ponecháno  pouze 1 ha. 

Tento zákon se nevztahoval na půdu patřící státu, státním podnikům a fondů či územním samosprávám.

Oba zákony o pozemkové reformě, a to jak zákon o revizi první pozemkové reformě, tak zákon o nové pozemkové reformě, ustanovovaly finanční náhradu za  vyvlastněné pozemky, církve však tyto náhrady nikdy nedostaly. Protože církve byly úplně zbaveny své ekonomické základny a byly odkázány na státní pomoc, byl přijat zákon č. 218/1949 Sb., o hospodářském zabezpečení církví a náboženských společností státem. 
Státní zásahy do církevního majetku od 18. století

	Označení
	Podoba zásahu
	Kompenzace
	Poznámka



	Reformy císaře Josefa II.
	Zrušení klášterů, které se nezabývaly vzděláváním, vědeckou činností, zdravotnictvím nebo charitou
	Zřízení náboženských fondů (později pod názvem Náboženská matice) – do nich vloženo jmění zrušených klášterů. Majetek náboženských fondů mohl být použit pouze pro potřeby církve – tím byla zachován účel majetku zrušených klášterů. Fondy byly později doplňovány z prostředků státu.
	Po vyhnání řeholníků a řeholnic z klášterů v 50. letech, byly tyto kláštery svěřeny do správy Náboženské matice. Náboženská matice je pak protiprávně darovala státu.

	Pozemková reforma

(zahájena v roce 1919)
	Odnětí částí velkostatků velkým pozemkovým vlastníkům. Netýkala se majetku státu či obcí,  na církevní majetek se vztahovala. 
	Náhrady podle zákona č. 329/1920 Sb.; úprava kongruového zákona (příspěvky státu na platy duchovních).
	

	Revize první pozemkové reformy

(zahájena v roce 1947)
	Vyvlastnění celků nad 50 ha.
Netýkala se majetku státu či obcí,  na církevní majetek se vztahovala.
	Zákonný příslib peněžní náhrady za vyvlastněný majetek; nikdy nevyplaceno.
	Se záborem půdy se začalo před únorem 1948; realizace reformy proběhla po únoru 1948 v rozporu se zákonem.

	Druhá pozemková reforma a další zásahy totalitní moci

(po roce 1948)
	Úplné vyvlastnění církevního majetku (s drobnými výjimkami – budovy far, kostelů, farní zahrady).
Netýkala se majetku státu či obcí,  na církevní majetek se vztahovala.
	K žádné kompenzaci nedošlo.
	K odnímání majetku docházelo jak zdánlivou cestou právní, tak i zcela neprávní (např. faktické násilné převzetí bez právního důvodu).


Majetkové vyrovnání mezi státem a církvemi: vývoj od roku 1990

1990
Byly přijaty tzv. výčtové zákony (č. 298/1990  Sb. a č. 338/1991 Sb.), kterými došlo k vydání budov některých klášterů (cca 170 nemovitostí). 

1996 – 1998
Docházelo k vydávání majetku tzv. exekutivní cestou, tedy formou usnesení vlády. Exekutivní vydávání se týkalo budov sloužících k duchovním, pastoračním, sociálním, školským apod. účelům, nikoliv hospodářského majetku. V prvním pololetí 1998 došlo k ukončení exekutivního vydávání.

1998 – 2000
Pokusy o vytvoření výčtového zákona, v jehož příloze by byly přímo uvedeny veškeré nemovitosti, které se vydávají. Jednání mezi státem a církvemi skončilo neúspěchem. Proti výčtové metodě se postavily nejen církve, ale i mnohé státní instituce (Český úřad zeměměřičský a katastrální, Ministerstvo zemědělství apod.- viz příloha č.3 a příloha č.4).

Český úřad zeměměřičský a katastrální, se kterým byla příprava návrhu zákona konzultována, označil metodu výčtového zákona za nereálnou. Je vyloučeno, aby se při celkovém počtu asi 100 000 položek, nevyskytly chyby. S ohledem na délku legislativního procesu se také může stát, že v okamžiku nabytí účinnosti takového zákona nebudou některé jím vydávané nemovitosti vůbec právně existovat nebo, že jejich označení nebude odpovídat aktuálnímu stavu. Důvodem je neustálá aktualizace katastru, slučování parcel, změna tvaru jejich hranic a přečíslování. Zaručit „znehybnění” údajů v katastru u dotčených nemovitostí až do okamžiku nabytí účinnosti zákona je prakticky nemožné. 

Výčtový zákon je problematický i z právního hlediska. 

Podle současného standardu rozhodování Ústavního soudu  by výčtový zákon mohl být protiústavní, neboť by se jednalo o individuální právní akt. Je známo, že Ústavní soud zrušil již řadu zákonů právě proto, že je posoudil jako individuální právní akt. Ministerstvo nechce zatížit tak významný právní předpis rizikem, že bude celý Ústavním soudem zrušen. 

2001
Nový pokus o výčtový zákon, tentokrát pouze pro kultovní objekty. Ministerstvo kultury nebylo schopno sestavit seznam, který by nevykazoval nepřesnosti a chyby. Výčtový zákon není dle našeho názoru vhodný, a to především z technických důvodů. 

2003
Nové pokusy o majetkové vyrovnání. Ministerstvo kultury opět prosazovalo výčtovou metodu, ministerstvo zemědělství obecnou restituční. Znovu byly sestavovány seznamy původního církevního majetku. 

2004
Vláda dává úkol ministru kultury, aby při přípravě majetkového narovnání zvažoval vedle výčtové metody i obecný restituční předpis a vypracoval rozbor kladů a záporů obou řešení.

2005 - 2006
Objevuje se návrh řešit majetkové vyrovnání formou tzv. „renty“. Ani toto řešení není církvemi obecně přijímáno. Zvažuje se i možnost kombinace „renty“ a naturální restituce. Ministr kultury zahajuje jednání se všemi církvemi.

2007
Zřízena vládní Komise pro narovnání vztahu mezi státem a církvemi a náboženskými společnostmi. Na základě výsledků jednání předchozích let se dospělo k závěru, že bude upřednostňována kombinovaná metoda částečné naturální restituce a finanční náhrady. Vydání majetku vychází vstříc potřebám řeholních řádů a kongregací, pro něž je práce na majetku součást jejich spirituality. 

2008
Vláda schválila a Poslanecké sněmovně předložila vládní návrh zákona o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi. Tento návrh nebyl do konce volebního období Poslaneckou sněmovnou projednán. 
Návrh zákona z roku 2008

V roce 2007 byla ustavena vládní komise pro narovnání vztahu mezi státem a církvemi a náboženskými společnostmi. Předsedou komise byl ministr kultury, členy byli i ministr financí a ministr zemědělství. Tato komise vyzvala Církevní komisi, která sdružovala představitele církví a náboženských společností, k předložení údajů o jejich historickém majetku. 
Církevní komise předložila souhrnné údaje o historickém majetku. Tyto údaje byly konfrontovány s údaji od dotčených státních orgánů a podniků (zejména Pozemkovým fondem ČR a Lesy ČR). 

Vládní komise učinila politické rozhodnutí, že pro účely finanční náhrady se z těchto údajů bude vycházet. 
Postup Církevní komise při vytvoření materiálu o rozsahu původního církevního majetku
Z pozemkových knih byly vypsány všechny nemovitosti, které vlastnily v rozhodném období (25. 2. 1948 – 1. 1. 1990) církevní subjekty. Celkem se jednalo o asi 100 000 položek.

Pozemkové knihy jsou dokladem o vlastnictví, neobsahují však výměry pozemků. 

Za více než 60 let došlo v členění území na parcely a jejich číslování k masivním změnám. Ke zjištění výměr proto nebylo možné použít základní údaje z katastru. K získání výměr u jednotlivých pozemků byly proto využity následující postupy

· Srovnávací sestavení parcel provedená jednotlivými katastrálními úřady. Srovnávací sestavení však nemohou být provedena ve všech případech (např. tam kde došlo k obnově katastrálního operátu). Viz příloha č. 5.
· Historické údaje o výměrách konkrétních pozemků, které se podařilo dohledat. 

· Extrapolace údajů získaných za pomoci srovnávacích sestavení a historických dokladů na zbylé pozemky. Extrapolace byla použita na cca 30 % pozemků. 

Od rozsahu původního církevního majetku se následně odečetl majetek, který církve a náboženské společnosti již nyní vlastní, a majetek, jehož vydání není požadováno. 

Celkem byl těmito způsoby určen rozsah původního majetku církví a náboženských společností na 261 tis. ha.

Církevní komise následně poskytla Ministerstvu kultury materiál „Evidence původního církevního majetku provedená církvemi a náboženskými společnostmi v období od roku 1990 do roku 2007“ – příloha č. 6.  Tento materiál obsahuje výměry původního církevního majetku v jednotlivých katastrálních územích s rozdělením na jednotlivé druhy pozemků (lesní půda, zahrady, rybníky atd.).
Prověření postupu Církevní komise
Hodnověrnost databáze jednotlivých položek původního církevního majetku byla prověřena nezávislou poradenskou firmou Ernst & Young. 
Složitost dohledávání konkrétních položek původního církevního majetku byla poradenskou firmou potvrzena. Z kontrolního vzorku byly ve 41 % položky zcela bezvadné, u 48 % pak byly shledána neúplná dokumentace, a to zejména chybějící srovnávací sestavení parcel. V 11 % pak nebyla předložená dokumentace v souladu se záznamem ve vytvořené databázi položek.

Návrh zákona z roku  2012
Vládní komise pro narovnání vztahu mezi státem a církvemi a náboženskými společnostmi byla znovu ustanovena na jaře 2011. 
Vládní komise si vyžádala aktuální podklady o původním církevním majetku, který nyní spravují Pozemkový fond ČR a Lesy ČR – viz příloha č. 7 a 8.

Vládní komise rozhodla, že bude vycházet z údajů o církevním majetku, které byly využity v návrhu zákona v roce 2008, tedy z údajů, které poskytla Církevní komise. 
Dokumentace rozsahu původního církevního majetku provedená Ministerstvem kultury a Národním archivem
Vzhledem k tomu, že při projednávání zákona v roce 2008 byly údaje o rozsahu původního církevního majetku dodané Církevní komisí zpochybňovány, Ministerstvo kultury provedlo ve spolupráci s Národním archivem rozsáhlé šetření archivních materiálů k církevnímu majetku.
Takto získané údaje vycházejí přímo z originálních dokumentů, nejsou převzaty z žádné literatury – viz příloha č. 9 (písemně v krabicích). 
Mnozí kritikové navrhovaného zákona citují čísla (170 tis. ha celkem) z publikace Katolická církev a pozemková reforma, která obsahuje dokument „Přehled pozemkového majetku v Čechách a na Moravě dle aproximativního odhadu“ – viz příloha č. 10. Tento dokument je datován na 26. únor 1948, tedy den po komunistickém převratu. 

Jedná se o aproximativní, tedy přibližný, odhad pražského arcibiskupství. Údaj se uvádí za celou římskokatolickou církev jako celek, bez bližší specifikace. Neopírá se o údaje z pozemkových knih, není jasné, zda je v součtu zahrnut majetek v tzv. národní správě atd. Vzhledem k tomu nelze odhad nijak ověřit. I okolnosti jeho vzniku zpochybňují hodnověrnost 
v něm uváděných údajů.

Dále se rovněž cituje údaj z publikace Mojmíra Kalného CÍRKEVNÍ MAJETEK A RESTITUCE – 177 673 ha. Sám Mojmír Kalný však tento údaj zpochybnil s tím, že se jedná o okamžitý odhad postkomunistického ministerstva. Minimálně je zjevné, že  tento údaj nepočítá s majetkem farností. 

Pro zjištění rozsahu původního církevního majetku byly vzhledem ke své spolehlivosti využity zejména údaje vztahující se k provedení 1. pozemkové reformy. Ve srovnání s obdobím po 2. svět. válce pracovali úředníci 1. republiky velmi kvalitně, což dokazují i dokumenty z Národního archivu.

V roce 1932 byly vydány Předběžné výsledky československé pozemkové reformy (autor – J. Voženílek – tehdejší prezident Státního pozemkového úřadu). V této publikaci z níž vycházeli mnozí historikové jsou pouze předběžné údaje, chybí zde údaje z 30. let, kdy pozemková reforma nadále pokračovala. 

Ministerstvo kultury proto při dokumentaci první pozemkové reformy na církevním majetku vycházelo přímo ze složek  jednotlivých církevních velkostatků dohledaných v Národním archivu. Z jednotlivých rozhodnutí byly vypisovány údaje o veškerém majetku, který byl církevním subjektům ponechán či propuštěn. 
Takto byla získána data o rozsahu majetku církevních velkostatků v 30. letech 20. století. Tato data byla doplněna zachovanými údaji z období 1945 -1948. 

Tímto způsobem se podařilo nezávisle zdokumentovat cca 225 tis. ha  původního církevního majetku. Jedná se o půdu velkostatků  a farností (viz. přílohy č. 11 a 12). Tato výměra odpovídá cca 87 % výměry původního církevního majetku, který poskytla Církevní komise.  
Ve zjištěné výměře nejsou obsaženy:

a) Statky o výměře menší než 150 ha zemědělské půdy nebo 250 ha veškeré půdy. 

b) Pozemky nekatolických církví a náboženských společností.

c) Nákupy, dary a dědictví, které církevní subjekty nabývaly v průběhu 30. let a 40. let 20. století (viz příloha č. 13)

d) Majetek zbožných nadací a církevních spolků.

Seznam příloh:
1) Rozhodnutí Nejvyššího správního soudu  sp. zn. 3438/35

2) § 32 zákona o půdě v platném znění

3) Stanovisko Českého úřadu zeměměřického a katastrálního k výčtové metodě

4) Stanovisko Ministerstva zemědělství k výčtové metodě

5) Srovnávací sestavení parcel
6) Evidence původního církevního majetku provedená církvemi a náboženskými společnostmi v období od roku 1990 do roku 2007 (pouze písemně)
7) Pozemky ve správě Pozemkového fondu ČR dotčené ustanovením § 29 zákona č. 229/1991 Sb., ve znění pozdějších předpisů, evidované v CRN k datu 1. 5. 2011

8) Přehled výměr bývalého církevního majetku  dle OJ Lesy ČR - k 28.2.2011

9) Archivní doklady o původním církevním majetku (pouze písemně v krabicích)

10) Přehled církevního pozemkového majetku v Čechách a na Moravě dle aproximativního odhadu (26. únor 1948)

11)  Tabulka - zdokumentovaný rozsah majetku církevních velkostatků a farností
12)  Pozemkový majetek farních beneficií 

13) Koupě statků v Lázních Kynžvart Královskou kanonií premonstrátů na Strahově
PAGE  
8

