ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1
dne 11. 2. 2019, MK ČR

Přítomni: Mgr. Daniel Bechný (SVK Plzeňského kraje), PhDr. Zuzana Hájková (JVK Č. Budějovice), Mgr. Blanka Konvalinková (KVK Liberec), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), PhDr. Vít Richter (NK ČR).
Omluven: Bc. Tomáš Prachař (MZK Brno)


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a omluvila nepřítomnost Bc. Prachaře. Novými členy komise od r. 2019 jsou Mgr. Bechný, Mgr. Konvalinková a Mgr. Lichtenbergová. Předsedkyní byla zvolena Mgr. Lichtenbergová, místopředsedkyní PhDr. Hájková. Jednání dále vedla předsedkyně komise.

2. Hodnocení předchozí ročníku podprogramu VISK 1 a jiné:
Souhrnná zpráva o projektech realizovaných v rámci VISK 1 za rok 2018 zpracovaná odborným garantem PhDr. Vítem Richterem bude zveřejněna na http://visk.nkp.cz/visk-1.
Mgr. Miturová zmínila, že od roku 2019 došlo ke změně mechanismu podávání žádostí pro státní příspěvkové organizace Ministerstva kultury (SPO), které se nemohou účastnit dotačních řízení, ale podávají projekty prostřednictvím tzv. karet nadpožadavků uplatňovaných směrem k programu VISK na následující rozpočtový rok. Projekty SPO posuzuje jiný poradní orgán, složený ze zástupců knihovnické veřejnosti. Pro ostatní žadatele se v dosavadním způsobu podávání žádostí nic nemění.
Prostředky na provoz Metodického centra pro výstavbu a rekonstrukce knihoven byly od 
r. 2019 trvale převedeny do příspěvku na provoz Moravské zemské knihovny v Brně.

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 1 na rok 2019, návaznost na Koncepci rozvoje knihoven v ČR na léta 2017-2020, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu a přínos pro další knihovny. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 2 (MěK Praha – Central): projekt má zajistit rychlé a kvalitní zpracování záznamů novinek české beletrie v rámci Souborného katalogu ČR, čímž dojde k významné úspoře času ostatních knihoven při katalogizaci;
- projekt č. 3 (KNAV): cílem je vývoj modulu pro správu uživatelských údajů pro systém Kramerius a související nástroje, vč. systému ProArc, které jsou užívány významnými českými knihovnami, systém bude mít přímou provázanost na zpřístupnění chráněných dokumentů, např. děl nedostupných trhu;
- projekt č. 5 (NTK): záměrem je další rozvoj a propagace portálu pro zvukové dokumenty Virtuální národní fonotéka, jehož správu Národní technická knihovna převzala v r. 2018.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MěK Praha – role knihoven): Navazuje na opatření 6.7 Koncepce (Zajistit pro systém knihoven marketing, public relations, propagaci na celostátní úrovni. Poskytovat v této oblasti služby knihovnám bez profes. zázemí) a předchozí aktivity žadatele související s propagací Centrálního portálu knihoven. Pro příště by komise uvítala upřesnění osoby facilitátora.

- projekt č. 2 (MěK Praha – Central): Velice potřebný projekt, navazuje na úkol 3.10.2 Koncepce (Zajistit zdroje kvalitních bibliografických a katalogizačních záznamů, především Českou národní bibliografii, analytickou bázi ANL a Souborný katalog ČR). Zatím se nachází v testovacím období. Ačkoli zárukou kvality vytvářených záznamů by měla být Národní knihovna ČR, není její úloha v projektu zmíněna. Pro příště je k žádosti nutné přiložit vyjádření Souborného katalogu ČR o kvalitě záznamů. Záznamy je třeba vytvářet na nejvyšší úrovni úplnosti. Dotace byla krácena o položku služby (z komunikační strategie nevyplývá, na koho je cílena, propagace projektu proběhne prostřednictvím metodiků krajských knihoven); je poskytována pouze na ostatní osobní náklady (914 000 Kč). Podmínka: V závěrečné zprávě bude uvedeno zhodnocení přínosu projektu od zástupců oddělení jmenného a věcného zpracování MZK Brno, VK Olomouc a NK ČR a vyjádření zástupců SK ČR ke kvalitě a včasnosti importů z hlediska kontroly.

- projekt č. 3 (KNAV): Navazuje na opatření 1.1.4 Koncepce (Podporovat vývoj systémů zpřístupňujících digitální obsah (např. Kramerius a Manuscriptorium)…. Dotace byla krácena vzhledem k tomu, že v projektu nelze uznat část nákladů ve spoluúčasti (nelze hradit režijní náklady na provoz budovy - viz zadávací dokumentace VISK 1 na rok 2019). Doporučujeme v roce 2019 ve větší míře informovat a propagovat využití nástroje ProArc mezi knihovnami.

- projekt č. 4 (MěK Praha – efekt. knihovna): Navazuje na opatření 6.2 Koncepce (Podporovat tvorbu metodik měření ekonomické efektivnosti služeb knihoven a jejich uplatňování v praxi). Dotace byla krácena z důvodu příliš širokého a nejasného záběru projektu. Doporučujeme analýzu zaměřit na domácí produkci e-knih a jejich využití knihovnami a výzkum orientovat na praxi, tzn. nejen na produkci e-knih Městské knihovny v Praze.

- projekt č. 5 (NTK): Navazuje na úkol 4.4.5 Koncepce (Provozovat a rozvíjet portál Virtuální národní fonotéka, zpřístupnit obsah systému knihoven). Upozorňujeme, že byl použit loňský formulář žádosti (neúplná tabulka Základní údaje o žadateli) a nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 5 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 3 238 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 5 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 810 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.
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Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   11. 2. 2019



Schválil: Mgr. Edita Lichtenbergová,
	    předsedkyně komise
