ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1,
konaného korespondenčně ve dnech 10. - 25. 6. 2019

Členové komise: Mgr. Daniel Bechný (SVK Plzeňského kraje), PhDr. Zuzana Hájková (JVK Č. Budějovice), Mgr. Blanka Konvalinková (KVK Liberec), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Bc. Tomáš Prachař (MZK Brno); odborný garant: PhDr. Vít Richter (NK ČR); tajemnice: Mgr. Petra Miturová (MK).


1. Způsob projednání projektů, volba předsednictva:
Předsedkyní byla na jednání konaném dne 11. 2. 2019 zvolena Mgr. Lichtenbergová, místopředsedkyní PhDr. Hájková. Vzhledem k malému množství projektů podaných do 
2. kola výzvy podprogramu VISK 1 na rok 2019 členové komise souhlasili s korespondenčním projednáním.


2. Vyřazení projektů:
Z formálních důvodů byly vyřazeny 2 projekty:
- projekt „Knihovny současnosti 2019“ podaný zájmovým sdružením právnických osob Sdružení knihoven ČR byl vyřazen z těchto důvodů: neodpovídá okruhu stanovených příjemců, neboť podle zadávací dokumentace 2. výzvy podprogramu VISK 1 na rok 2019 jsou oprávněnými žadateli provozovatelé knihoven evidovaných podle knihovního zákona 
č. 257/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a spolky podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, jejichž hlavním účelem je knihovnická a informační činnost či jejich podpora, projekt rovněž není v souladu s účelem dotačního titulu, neboť svým zaměřením neodpovídá tematickému zadání podprogramu VISK 1;
- projekt „Výzkum nakladatelských subjektů v ČR ve vztahu k e-knihám a knihovnám“ podaný Univerzitou Karlovou v Praze byl vyřazen z tohoto důvodu: předpokládaný termín realizace projektu v kalendářním roce 2020 není v souladu se zveřejněnou 2. výzvou podprogramu VISK 1 na rok 2019.


3. Projednávání projektů:
K dalšímu věcnému hodnocení postoupily 4 projekty.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise v termínu od 10. 6. do 17. 6. 2019 zaslali MK své hodnocení projektů. Jeho předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci 
2. kola podprogramu VISK 1 na rok 2019, návaznost na Koncepci rozvoje knihoven v ČR na léta 2017-2020, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování, přínos pro další knihovny, ev. návrh na přidělení částky.
Na základě jednotlivých hodnocení zpracovala Mgr. Miturová souhrnné hodnocení projektů. V 1. kole byly jednomyslně schváleny projekty č. 2 (MSVK Ostrava) a č. 4 (KNAV). Ve dnech od 19. 6. do 25. 6. 2019 probíhala diskuze nad ostatními dvěma projekty a 2. kolo hlasování o navržené výši dotace.


4. Zdůvodnění poskytnutí dotace ve výši 100% rozpočtovaných nákladů
(podle příkazu ministra kultury č. 8/2019, kterým se vydává směrnice pro poskytování dotací na podporu veřejných kulturních služeb MK):
- projekt č. 2 (MSVK Ostrava): projekt má celorepublikový dopad, jeho předmětem je tvorba nových studijních textů pro knihovnické rekvalifikační kurzy podle Národní soustavy kvalifikací v úrovni 6, které budou využitelné Národní knihovnou ČR, MZK Brno a výhledově i dalšími knihovnami podílejícími se na dalším vzdělávání podle NSK;
- projekt č. 4 (KNAV): cílem je optimalizace systému Kramerius, užívaného v současnosti více než 30ti českými knihovnami, která přispěje k většímu komfortu a lepším výsledkům při vyhledávání v obsahu digitálních knihoven (více než 150 mil. digitálních stran); další nárůst využití je očekáván v souvislosti se zpřístupněním děl nedostupných na trhu.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení obou výše uvedených výjimek doporučuje.
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5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MěK Praha): Navazuje na opatření 6.2 Koncepce (Podporovat tvorbu metodik měření ekonomické efektivnosti služeb knihoven a jejich uplatňování v praxi). Vzhledem k tomu, že projekt byl dopracován a analýza má být zaměřena na domácí produkci e-knih a jejich využití knihovnami (tj. vč. nejvyužívanějších služeb půjčování e-knih v českých knihovnách) a výzkum orientován na praxi (tzn. nejen na produkci e-knih v Praze), v žádosti toto zpřesnění chybí. Doporučujeme projekt zaměřit na technickou stránku zprostředkování e-knih (např. limity knihovních systémů, rozdílnou licenční politiku distributorů, problémy integrace do knihovních systémů).
- projekt č. 2 (SVK Ústí n. Labem): Navazuje na opatření 2.2 Koncepce (Rozvíjet vzdělávací funkce knihoven zejm. v oblasti celoživotního a občanského vzdělávání ve spolupráci se vzdělávacími institucemi a dalšími partnery na celostátní, regionální a lokání úrovni). Jedná se o pilotní projekt, který by měl prohloubit propojení škol a knihoven a meziresortní spolupráci MK a MŠMT.
- projekt č. 4 (KNAV): Navazuje na opatření 1.1.4 Koncepce (Podporovat vývoj systémů zpřístupňujících digitální obsah (např. Kramerius a Manuscriptorium)…. Dotace byla krácena o náklady na analýzy, které by měly projektu předcházet a být hrazeny žadatelem. V projektu není uvedena informace o dostupnosti podpory pro implementaci nové verze pro ostatní knihovny.



6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem byly přihlášeny a komisi předloženy k hodnocení 4 projekty. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 1 718 000 Kč.
· Komise doporučila k dotační podpoře MK 4 projekty. Celkem bylo rozděleno 
1 622 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   25. 6. 2019



Schválila: Mgr. Edita Lichtenbergová,
	     předsedkyně komise
