ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 6. 2. 2019, MK ČR

Přítomni: Mgr. Zdenka Andree (SVK Ústí nad Labem), PhDr. Marcela Buřilová (VOŠIS Praha), PhDr. Miloslava Faitová (UK ZČU Plzeň), Mgr. Tereza Freudlová (KK Pardubice), Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Alena Chodounská (NTK), Ing. Jan Kaňka (KFFB Zlín), Alexandra Laubová, MSc. (MěK Praha), Mgr. Jan Lidmila (MZK Brno), Mgr. Petra Miturová (MK).
Omluvena: Blanka Nagy (VK Olomouc).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání. Novými členy komise od r. 2019 jsou PhDr. Buřilová, Mgr. Freudlová, Mgr. Chodounská, Ing. Kaňka, Mgr. Lidmila a Bl. Nagy (omluvena). Předsedou byl zvolen Ing. Kaňka, místopředsedkyní Mgr. Andree. Jednání dále vedl předseda komise s výjimkou projektu č. 3 a 23 (KKFB Zlín), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval souhrnnou zprávu o realizaci podprogramu VISK 2 v roce 2019 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 81 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (369 hodin výuky) a 139 kurzů expertních (746 hodin). Byl zaznamenán nárůst účastníků, avšak klesl počet výukových hodin. V oblasti e-learningu Moravská zemská knihovna v Brně vytvořila a organizovala kurz angličtiny e-LKA 3 zaměřený na prohloubení znalostí oborové anglické terminologie a posílení schopností jejího praktického využití. Národní lékařská knihovna realizovala e-learningový kurz Medicínské informace pro knihovníky 2018 – systémy a nástroje pro vyhledávání. S podporou VISK 2 proběhl Národní seminář informačního vzdělávání, realizovaný KISK Masarykovy univerzity.
Mgr. Miturová ve stručnosti zmínila, že od roku 2019 došlo ke změně mechanismu podávání žádostí pro státní příspěvkové organizace Ministerstva kultury (SPO), které se nemohou účastnit dotačních řízení, ale podávají projekty prostřednictvím tzv. karet nadpožadavků uplatňovaných směrem k programu VISK na následující rozpočtový rok. Projekty SPO posuzuje jiný poradní orgán, složený ze zástupců knihovnické veřejnosti. Pro ostatní žadatele se v dosavadním způsobu podávání žádostí nic nemění.
Od r. 2019 je dotační podpora VISK 2 poskytována nově na rozvoj digitálních kompetencí v knihovnách a tvorbu, přípravu a realizaci knihovnických rekvalifikačních kurzů pro získání odborné způsobilosti podle Národní soustavy kvalifikací (zákon č. 179/2006 Sb.) Po 5 letech je také vyhlášena část VISK 2/II. Aktualizace software a hardware vzdělávacích center/počítačových učeben zřízených v programu VISK.
K zadávací dokumentaci na r. 2020: bude zdůrazněna možnost podpory vzdělávacích akcí ICT pro volně dostupné softwarové nástroje; kurzy ECDL musí korespondovat s aktuálními moduly ECDL. Komise diskutovala otázku doplnění kvalitativních indikátorů, umožňujících sledování dlouhodobých vzdělávacích cílů instituce.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2019 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT,
· dotace byla poskytována na aktualizaci vybavení vzdělávacích center/počítačových učeben zřízených v programu VISK,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod.,
· u rekvalifikací je stanovena sazba max. 500 Kč/hod. na frontální výuku a 300 Kč/hod. pro tutory e-learningu,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2019, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (KK Vysočiny): U jednotlivých kurzů nejsou uvedena jména lektorů, doporučujeme je příště uvádět.
- projekt č. 2 (JVK ČB): Drobné formální chyby v projektu: v komentáři k rozpočtu jsou náklady chybně označeny jako investiční, početní chyba na str. 7 u specifikace licence.
- projekt č. 8 (KK Pardubice – kurzy): Doporučujeme klást důraz na to, aby každý účastník kurzu měl k dispozici vlastní PC. V případě velkého zájmu je vhodné kurz opakovat.
- projekt č. 9 (MěK Praha – kurzy): Podmínka poskytnutí dotace: Jedna vyučovací hodina hrazená z dotace trvá 60 minut (viz zadávací dokumentace VISK 2 2019).
- projekt č. 23 (KKFB Zlín – učebna): Příště je třeba lépe specifikovat parametry nákupu dataprojektoru.

[bookmark: _GoBack]Společná doporučení k některým projektům (obnova vybavení software učeben):
projekty č. 2 – JVK Č. Budějovice, č. 6 – MSVK Ostrava, č. 7 – KK Pardubice, č. 10 – MěK Praha, 
č. 12 – SVK Hradec Králové, č. 14 – SVK Plzeňského kraje, č. 18 – KK Karlovy Vary, č. 21 – SVK Kladno, č. 28 – SVK Ústí n. Labem
Je-li v projektu plánován nákup softwarových produktů firmy Microsoft, doporučuje se využít možnosti jejich nákupu za výhodné ceny v rámci multilicenční Prováděcí smlouvy Select Plus (https://ipk.nkp.cz/programy-podpory/microsoft-select) nebo využít daru od TechSoup (https://www.techsoup.cz/node/5495).

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace (mimoškolní vzdělávání knihovníků):
projekty č. 1 – KK Vysočiny, č. 3 – KKFB Zlín, č. 5 - MSVK Ostrava, č. 8 – KK Pardubice, č. 9 – MěK Praha, č. 11 – NLK, č. 13 – JVK Č. Budějovice, č. 15 – SVK Plzeňského kraje, č. 17 – KK Karlovy Vary, č. 19 – VK Olomouc, č. 20 – KVK Liberec, č. 22 – SVK Kladno, č. 24 – SVK Hradec Králové, č. 25 – SVK Ústí n. Labem, č. 26 – NTK, č. 27 – K3 Bohumín, č. 29 – RK Karviná
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.

Podmínka v Rozhodnutí o poskytnutí dotace (rekvalifikační vzdělávání):
projekty č. 4 – MSVK Ostrava a č. 30 – KJM Brno
Dotace na úhradu lektorů knihovnických rekvalifikačních kurzů podle NSK (frontální výuka) je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod. Dotace na úhradu tutorů (e-learning) je poskytována ve výši 300 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění/1 hod.)


5. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 30 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 3 883 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 30 projektů. Celkem bylo rozděleno 
3 883 000 Kč, z toho neinvestiční prostředky ve výši 3 079 000 Kč, investiční prostředky ve výši 804 000 Kč (projekty č. 10 – MěK Praha, č. 12 – SVK Hradec Králové a č. 23 – KKFB Zlín) Výsledky ukazuje přiložená tabulka.


Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   6. 2. 2019



Schválil: Ing. Jan Kaňka,
	    předseda komise
