ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 19. 2. 2019, MK

Přítomni: Mgr. et Mgr. Klára Andresová (Knihovna VHÚ), Mgr. Jan Doboš (ÚZEI), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), PhDr. Martina Horáková (Knihovna NG v Praze), MgA. Michal Indrák, Ph.D. (MZK Brno), PhDr. Zuzana Kopencová (MěK Praha), Václav Kříček (KVK Liberec), MgA. Karel Křenek (Knihovna NM), Mgr. Jitka Neoralová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK).
Omluven: Filip Šír, DiS. (Národní muzeum).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání a omluvila přítomnost p. Šíra. Novými členy komise od r. 2019 jsou Mgr. Doboš a MgA. Křenek. Předsedou byl zvolen Dr. Indrák, místopředsedou p. Kříček. Jednání dále řídil předseda komise.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2018 (http://visk.nkp.cz/visk-7). Dotace byly poskytnuty především na ochranné reformátování (digitalizováno přes 331.000 stran/196 titulů novodobých dokumentů), na zhotovení ochranných obalů z nekyselé lepenky (1298 ks obalů), odkyselení svazků postižených degradací dřevitého papíru (1752 svazků), konzervátorské a restaurátorské ošetření (116 svazků) a na instalaci nové, vyšší verze systému Kramerius (jedna instalace v UPM Praha).
Mgr. Miturová zmínila, že od roku 2019 došlo ke změně mechanismu podávání žádostí pro státní příspěvkové organizace Ministerstva kultury (SPO), které se nemohou účastnit dotačních řízení, ale podávají projekty prostřednictvím tzv. karet nadpožadavků uplatňovaných směrem k programu VISK na následující rozpočtový rok. Projekty SPO posuzuje jiný poradní orgán, složený ze zástupců knihovnické veřejnosti. Pro ostatní žadatele se v dosavadním způsobu podávání žádostí nic nemění.
Od r. 2018 byla do VISK 7 zařazena digitalizace zvukových dokumentů z fondů evidovaných knihoven, zájem o ni zatím projevilo pouze Národní muzeum. Komise se rozhodla tuto oblast prostřednictvím VISK 7 nadále podporovat s tím, že možnost dotační podpory digitalizace zvukových dokumentů je třeba ve větší míře propagovat (např. na konferencích AMG a Knihovny současnosti). Odborný garant VISK 7 Mgr. Tomáš Foltýn osloví v této věci F. Šíra či I. Horovou.
K zadávací dokumentaci na r. 2020: oblast digitalizace dokumentů – po ukončení procesu digitalizace bude příjemce dotace povinen změnit u digitalizovaných dokumentů jejich status na „Dokončeno“.

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2019, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci a dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.
[bookmark: _GoBack]4. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 14 (NTK): Projekt byl zamítnut z důvodu řady formálních chyb: použitý formulář žádosti na rok 2017, tituly navržené k digitalizaci nebyly zapsány do Registru digitalizace, v projektu není uvedeno, zda bude přiděleno ISSN, v tabulce Rozpočet projektu není vyplněn první řádek, částky uváděné v rozpočtu nesouhlasí, v komentáři rozpočtu se odkazuje na Manuscriptorium, které s podprogramem VISK 7 nesouvisí.


5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 4 (VHÚ Praha) – významný pokračující projekt zaměřený na digitalizaci a ochranu vzácných historických pramenů k dějinám vojenství.


6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 2 (ŽM Praha): Nebyla důsledně vyplněna tabulka Základní údaje o žadateli a 1. řádek tabulky Rozpočet projektu. Dotace byla krácena vzhledem k podmínce poskytnutí dotace ve výši max. 70 % celkových nákladů na realizaci projektu.
- projekt č. 3 (VŠE v Praze): Podmínka: Dotace není určena na digitalizaci dokumentu Válka a obilí (sign. E6992), který se nachází již ve stadiu přípravy digitalizace jinou institucí (ev. nahradit jiným titulem). Dotace byla krácena z důvodu chybných celkových nákladů v tabulce Rozpočet projektu. Příští rok je třeba uvést kritéria pro výběr dokumentů do Zlatého fondu českého ekonomického myšlení.
- projekt č. 5 (NPMK JAK): Tituly navržené k digitalizaci byly prověřovány v Registru digitalizace, avšak nebyly do něj zapsány. Z tohoto důvodu byla dotace krácena v části digitalizace dokumentů (ostatní osobní náklady). Podmínka: Digitalizované dokumenty je třeba zapsat do Registru digitalizace v termínu do 30. 4. 2019 a podat o tom informaci Odboru správy fondů NK ČR.
- projekt č. 11 (Muzeum KV): V projektu není uveden výhled jeho předpokládaného trvání (kolik dokumentů ještě zbývá digitalizovat), dosud digitalizované dokumenty nejsou zpřístupněny. Podmínka: Veškeré dokumenty digitalizované v rámci podprogramu VISK 7 podle novodobých standardů NDK budou dostupné v digitální knihovně v termínu do 31. 12. 2019.
- projekt č. 12 (MČR Turnov): Nebyla důsledně vyplněna tabulka Základní údaje o žadateli. Titul navržený k digitalizaci byl prověřován v Registru digitalizace, avšak nebyl do něj zapsán. Z tohoto důvodu byla dotace krácena. Podmínka: Digitalizovaný titul je třeba zapsat do Registru digitalizace v termínu do 30. 4. 2019 a podat o tom informaci Odboru správy fondů NK ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace (kromě projektů č. 6 – MSVK Ostrava a č. 9 – KK Karlovy Vary):
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 15 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 375 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 14 projektů. Celkem bylo rozděleno 
2 288 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	   tajemnice
		   19. 2. 2019



Schválil: MgA. Michal Indrák,
		    předseda komise
