ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 12. 2. 2019, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), Táňa Holčáková (KVK Liberec), Mgr. Radovan Jančář (KBBB Uh. Hradiště), PhDr. Jana Kalousková (MěK Ústí n. Orlicí), Mgr. Petra Miturová (MK), Ilona Poláčková (ÚK ČVUT), Jitka Rumíšková (JVK České Budějovice), Mgr. Martina Smolová, Ph.D., Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), PhDr. Jaroslava Svobodová (NK ČR), Mgr. Anna Vitásková (VK Olomouc), PhDr. Hana Vochozková (ÚVT MU).


1. Zahájení a volba předsednictva:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise. Novými členkami komise od r. 2019 jsou PhDr. Kalousková, J. Rumíšková, Dr. Smolová, Mgr. Vitásková a PhDr. Vochozková. Předsedkyní byla zvolena Táňa Holčáková, místopředsedou Mgr. Jančář. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 30 (KVK v Liberci), kdy se vedení ujal místopředseda.

2. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Svobodová zpracovala souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 9, části I za rok 2018 (http://visk.nkp.cz/visk-9). Sedmým rokem byly podpořeny projekty doplňování bibliografických záznamů do databáze ANL. Kromě 12 krajských knihoven se na zpracování podílely Knihovna AV ČR, Knihovna Kabinetu hudební historie EÚ AV ČR a Knihovna geografie PřF UK v Praze. Národní knihovna ČR zajišťovala koordinaci a správu báze ANL, do níž bylo doplněno celkem 20.855 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata. Bez dotační podpory spolupracovalo 11 producentů odborných databází; v rámci širší kooperace bylo do ANL naimportováno 63.905 záznamů.
Souhrnná správa o naplňování cílů části II podprogramu VISK 9 za rok 2018 bude odborným garantem PhDr. Zdeňkem Bartlem dopracována a zveřejněna na http://visk.nkp.cz/visk-9-ii.
V současnosti je v bázi autorit více než 995.000 záznamů (celkový přírůstek je přes 43.000 záznamů, z toho 15.000 dodala NK ČR). Okruh kooperujících institucí se rozšířil o jednu knihovnu, avšak počet knihoven pravděpodobně již nebude výrazně narůstat – je vhodné se zaměřit na další paměťové instituce, zejm. z řad muzeí.
Mgr. Miturová zmínila, že od roku 2019 došlo ke změně mechanismu podávání žádostí pro státní příspěvkové organizace Ministerstva kultury (SPO), které se nemohou účastnit dotačních řízení, ale podávají projekty prostřednictvím tzv. karet nadpožadavků uplatňovaných směrem k programu VISK na následující rozpočtový rok. Projekty SPO posuzuje jiný poradní orgán, složený ze zástupců knihovnické veřejnosti. Pro ostatní žadatele se v dosavadním způsobu podávání žádostí nic nemění.
Ústřední knihovnická rada na svém 41. zasedání schválila Koncepci analytické bibliografie a doporučila MK vybudovat v Národní knihovně ČR pracoviště ANL a finančně, technicky a personálně zabezpečit jeho fungování. NK ČR uplatnila požadavky na vznik pracoviště ANL do nadpožadavků rozpočtu provozních nákladů na rok 2019, bez vazby na program VISK. Jelikož požadavku nebylo vyhověno, koordinaci kooperativního projektu v roce 2019 po dohodě zajistí Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové. NK ČR by měla požadavek na projekt ANL uplatnit prostřednictvím nadpožadavků směřujících k programu VISK na rok 2020.

3. Projednávání projektů:
Pro rok 2019 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora ve výši přiměřené k počtu harmonizovaných autorit nebo počtu hodin odpracovaných na harmonizaci,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2019, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.

4. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu MK:
projekt č. 20 (SVK Hradec Králové - ANL): Projekt je významný pro všechny knihovny zapojené v systému analytické bibliografie a klíčový při plnění Koncepce rozvoje knihoven na léta 2017 až 2020 (konkrétně opatření 3.10.1), jeho realizace je časově omezena (do vzniku samostatného pracoviště v Národní knihovně ČR). V rámci projektu se nejedná o podporu vlastní činnosti Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové (která nicméně poskytne pracovníkům NK ČR administrativní podporu). Vzhledem k tomu SVK v Hradci Králové žádá o udělení výjimky ve smyslu příkazu ministra kultury č. 25/2010, kterým se vydává směrnice pro poskytování neinvestičních a investičních dotací ze státního rozpočtu Ministerstva kultury, čl. II., odst. 4 z povinné spoluúčasti a o poskytnutí 100% rozpočtových nákladů projektu ze státního rozpočtu, bez spoluúčasti SVK HK.
Komise doporučuje poskytnutí dotace s tím, že se jedná o překlenovací období roku 2019.
Oddělení literatury a knihoven MK udělení této výjimky doporučuje.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (KK KV – ANL): Text popisu projektu nebyl aktualizován (…pracoviště analytické bibliografie, které by mělo vzniknout v průběhu roku 2017 a v roce 2018…“)
- projekty č. 4 (Město Jáchymov) a č. 22 (MěK Tábor): Upozorňujeme, že při kalkulaci nákladů je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.
- projekty č. 8 (KK Vysočiny – ANL) a č. 11 (KNAV ČR – ANL): V projektu by měl být uveden alespoň orientační počet osob.
- projekt č. 9 (MU): V rámci spoluúčasti by neměla být uváděna tvorba autoritních záznamů.
- projekt č. 10 (Km Olomouce): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu. Dotace byla krácena z důvodu překročení přípustného podílu supervize ve spoluúčasti.
- projekt č. 12 (ÚZEI): Upozorňujeme, že v popisu projektu přetrvává neobratná formulace („Návrhy autorit zašleme k supervizi do NK ČR“).
- projekt č. 15 (EÚ AV ČR – ANL): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu, v tabulce Rozpočet projektu a komentáři byl uveden chybný součet celkových nákladů.
- projekty č. 17 (SVK PK) a projekt č. 21 (MěK Česká Třebová): Chyběla kvantifikace počtu vytvořených záznamů na rok 2019.
- projekt č. 18 (UJEP Ústí n. L.): Komentář rozpočtu byl uveden chybně v investičních nákladech.
- projekt č. 19 (ÚSD AV ČR): Doporučujeme změnit název projektu, který kopíruje název dotačního podprogramu VISK 9, a příště přesněji kvantifikovat počet vytvořených záznamů.
- projekt č. 23 (SVK HK): Text popisu projektu nebyl dostatečně aktualizován (část „způsob provedení projektu“).
- projekt č. 28 (Kzm Pelhřimova): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu. Upozorňujeme, že při kalkulaci nákladů je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.
- projekt č. 31 (MěK Rožnov p. Radh.): Náklady nebyly v komentáři rozpočtu rozepsány, jsou uvedeny až v popisu projektu. Není uvedena výše hodinové mzdy.
- projekt č. 34 (ÚČL AV ČR): Nebyl vyplněn 1. řádek tabulky Rozpočet projektu. Doporučujeme zjednodušit příliš komplikovaný výpočet nákladů. Uveden chybný termín realizace (str. 1 žádosti).
- projekt č. 35 (UK Praha. PřF): U podpisu žadatele (str. 2 žádosti) je uvedeno loňské datum. Uveden chybný termín realizace (str. 1 žádosti). Upozorňujeme, že při kalkulaci nákladů je třeba zaokrouhlovat směrem dolů.

[bookmark: _GoBack]Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK 9/I podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Podmínka do rozhodnutí o poskytnutí dotace v části VISK9/II podprogramu:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR). Je-li součástí projektu harmonizace a oprava věcných autorit, je příjemce povinen takto aktualizované bibliografické záznamy zaslat do Souborného katalogu ČR.



6.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 35 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 343 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 35 projektů. Celkem bylo rozděleno 2 337 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   12. 2. 2019



Schválila: Táňa Holčáková,
		      předsedkyně komise



