ZÁPIS Z JEDNÁNÍ HODNOTITELSKÉ KOMISE PROGRAMU 

KNIHOVNA 21. století konaného dne 6. 3.  2014
Přítomni: 
Mgr. Eva Vojtíšková (Knihovna Jiřího Mahena v Brně)


Mgr. Marie Kalistová (Obecní knihovna ve Větřní)



Mgr. Jana Sikorová (Městská knihovna Znojmo)

PhDr. Jiřina Kádnerová


Mgr. Eva Bazalová (Městská knihovna v Třebíči)


Bc. Lenka Dědečková (Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně)

Dagmar Nováková (Vědecká knihovna UJEP)



Ing. Lenka Macholdová, Mgr. Michal Fojtík (MK)
Omluveni:


Mgr. Blanka Skučková (MK)
Program jednání:
1. Zahájení a představení členů komise: 

Mgr. Michal Fojtík
2. Volba předsednictva:



proběhla jednomyslně


předsedkyně




Mgr.  Jana Sikorová

místopředsedkyně



Bc. Lenka Dědečková
3. Úvodní slovo: 




Mgr. Michal Fojtík
· Výše finančních prostředků přidělených v letošním roce programu Knihovna 21. století – 2,445.000 Kč.
· Byla projednána žádost o výjimku u Středočeské vědecké knihovny v Kladně na povolení mzdových nákladů do vlastní spoluúčasti, projekt „Příspěvek na vydávání časopisu Čtenář: měsíčníku pro knihovny“. Žádosti bylo vyhověno.
· Podle příkazu ministra č. 42/2006 ukončí práci v komisi v letošním roce Bc. Lenka Dědečková (Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně.
4. Objem rozdělovaných prostředků:
· Letos se oproti předchozím letům počet žádostí snížil na 213 žádostí (rok 2010 193 žádostí, rok 2011 236 žádostí, rok 2012 246 žádostí, rok 2013 243 žádostí). Celkový požadavek je vyšší - 4,423.000 Kč (v roce 2010 bylo požadováno 3,959.000 Kč, v roce 2011 4,164.000 Kč, v roce 2012 3,981.000 Kč, v roce 2013 4,173.000 Kč).
· Tři projekty byly vyřazeny z důvodu nesplnění podmínek dotačního řízení nebo pozdního vyúčtování dotace udělené v roce 2013. Komise celkem hodnotila 210 projektů s celkovým požadavkem 4,367.000 Kč.
5. Základní pravidla a priority pro rozdělování financí:
· Dotační řízení Knihovna 21. století je na podporu nadstandardních služeb (knihovnických, informačních a vzdělávacích) a na podporu dostupnosti informací pro občany se zdravotním postižením. Nebylo tedy podporováno běžné doplnění či rozšíření fondu, při posuzování žádostí na nákup knihovního fondu pro nevidomé a slabozraké byl upřednostňován nákup zvukových knih. 
· Při posuzování projektů bylo přihlíženo k úrovni zpracování žádosti, kvalitě popisu záměru a podrobnosti předloženého rozpočtu. Dále se brala v potaz velikost obce, resp. počet uživatelů knihovny či specializované služby.
· Přednostně byly projednány projekty z okruhu č. 3, které si dle podmínek dotačního programu zajistily další formu podpory (podpora kraje, sponzorů apod.).
· Přednostně byly projednány projekty z okruhu č. 3, na kterých budou spolupracovat dobrovolníci.
· Po rozpravě o každém projektu byla navržena částka dotace a o její definitivní výši se hlasovalo, při rovnosti hlasů rozhodl hlas předsedy (podle jednacího řádu).

6.
Rozhodnutí o přidělení dotace

V každém zasílaném rozhodnutí o poskytnutí dotace bude uvedeno:

· Přidělená částka představuje maximálně 50 % celkových nákladů. Zbývajících minimálně 50 % je žadatel povinen dofinancovat a též tyto vlastní zdroje doložit při vyúčtování.

· Dotace ani vlastní spoluúčast nesmí být použita na mzdy, renovaci či modernizaci místnosti, nebylo-li vyhověno žádosti o výjimku.

· Ve všech případech bude do rozhodnutí o přidělení dotace uvedeno vymezení účelového určení dotace, účelového určení spoluúčasti bude uvedeno u projektů podle rozhodnutí komise.
7.
Doporučení pro další roky
· V průběhu roku bude zpracována vzorová osnova projektové žádosti, která žadatele více navede u popisu projektu.

· Komisaři budou v domácím kole hodnocení mít na výběr jen možnosti projekt podpořit nebo nepodpořit.

· Projekty ve třetím okruhu rozdělit předem dle velikosti obce, ve které žadatel působí. Bude se jednat o formální hledisko, které usnadní hodnocení žádostí. 

7.
Závěr – přidělení finančních prostředků

Celkem bylo hodnoceno 210 projektů. Komise doporučila dotaci 146 projektům v celkové výši 2,445.000 Kč. Komise nedoporučila podpořit celkem 66 projektů.
U podpořených projektů byla přidělena částka pokrývající buď zcela nebo zčásti jejich požadavky.
Výsledky dokladují přiložené tabulky.
Zapsal:   Mgr. Michal Fojtík





Schválila: Mgr. Jana Sikorová, předsedkyně komise
Datum: 11.3.2014
