ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 1
dne 4. 2. 2016, MK ČR

Přítomni: Ing. Aleš Brožek (SVK Ústí n. L.), Mgr. Zlata Houšková, Ing. Jan Kaňka (KKFB Zlín), Ing. Jiří Mika (SVK Kladno), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Miroslava Sabelová (Knihovna m. Ostravy), PhDr. Vít Richter (NK ČR), Mgr. Blanka Skučková (MK).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání. Mgr. Skučková vysvětlila vznik nové komise nutností odborně posoudit složité projekty celonárodního dosahu, které souvisejí s realizací Koncepce rozvoje knihoven ČR, příp. jiné, typově nezařaditelné projekty.

2. Volba předsednictva:
Předsedou byl zvolen Ing. Brožek, místopředsedou Ing. Mika. Jednání dále vedl předseda komise.

3. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 1 na rok 2016, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 1, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

4. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 9 (KNAV): projekt zahrnuje podporu rozvoje jádra systému Kramerius, který je převažujícím systémem používaným v digitálních knihovnách v ČR, poskytovaná dotace odpovídá náročnosti a objemu plánovaných prací a požadované specializaci. Systém Kramerius je vytvářen jako otevřený software.

5. Zdůvodnění výjimky pro poskytnutí dotace z příkazu ministra kultury č. 25/2010:
- projekt č. 6 (NK ČR) – cílem je podpora Koordinačního centra programu VISK v Národní knihovně ČR, které se podílí na zajištění podpůrných činností dotačního řízení programu VISK jako je např. aktualizace webových stránek VISK, organizační zajištění komisí atd. Vzhledem k tomu Národní knihovna ČR žádá o udělení výjimky z čl. II. odst. 4) příkazu ministra kultury č. 25/2010 a poskytnutí dotace ve výši 100% plánovaných celkových nákladů projektu jako v předchozích letech. Oddělení literatury a knihoven MK udělení této výjimky doporučuje.

6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MZK - uč. texty): Dotace je poskytována pod podmínkou, že vzniklé učební texty budou lektorovány odborníky mimo MZK v Brně a zpřístupněny volně na webových stránkách širší veřejnosti, která má zájem o vykonání zkoušek profesních kvalifikací „Knihovník“ podle Národní soustavy kvalifikací.

- projekt č. 2 (MZK – mobilní aplikace): Komise doporučuje projekt více propagovat v odborném knihovnickém tisku i ve vztahu k veřejnosti.

- projekt č. 3 (MZK - zvuk. dokumenty): V projektu není zmíněna spolupráce s hudebními odděleními velkých knihoven, a proto komise doporučuje, aby se projekt zaměřil i na tuto oblast. Dotace byla snížena v položce „propagační materiály“ z důvodu nadsazené kalkulace. Snížení nebude promítnuto do oblasti tisku letáků, které komise naopak doporučuje vydat v počtu vyšším než 300 ks.

- projekt č. 5 (MěK Praha – ROI): V souladu se zadávací dokumentací VISK 1 z dotace nelze hradit nájemné a mzdové náklady zaměstnanců MěK Praha (o tyto prostředky v celkové výši 110 tis. Kč byla dotace krácena). Dotace je poskytována pod podmínkou, že náklady na propagaci budou využity přednostně na propagaci v oblasti veřejné správy (tedy ne v knihovnách) a dále s tím, že v roce 2016 si nechá spočítat ROI nejméně ½ účastníků (tj. institucí) pořádaných seminářů nebo dílen. Informace o splnění těchto podmínek budou uvedeny ve zprávě o realizaci projektu. Doporučuje se větší publicita výsledků průzkumů a celého projektu.

- projekt č. 9 (KNAV): Komise doporučuje rozšíření projektového týmu pěti knihoven o další instituce používající systém Kramerius. V závěrečné zprávě bude analyzován počet řešených (a úspěšně vyřešených) dotazů i podnětů na úpravu systému a podrobně specifikováno použití dotace podle jednotlivých činností + počet odpracovaných hodin. KNAV zajistí, aby systém Kramerius splňoval všechny parametry kladené na otevřený software.

- projekt č. 10 (MU): Dotace je poskytována pod podmínkou, že kurzy budou nabídnuty metodikům celé ČR (a účast umožněna přednostně pro knihovny pověřené regionálními funkcemi). E-learningové edukační moduly budou volně zpřístupněny odborné veřejnosti na webových stránkách KISK MU.


7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 10 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 503 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 10 projektů, většinou s návrhem poskytnout dotaci v plné výši. Celkem bylo rozděleno 4 373 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.
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Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   4. 2. 2016


Schválil: Ing. Aleš Brožek,
	    předseda komise
