ZÁPIS z jednání komise
programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 2
dne 18. 2. 2016, MK ČR

Přítomni: Mgr. Martina Bartáková, Mgr. Roman Giebisch, Ph.D. (NK ČR), PhDr. Zuzana Hájková (JVK ČB), Mgr. Pavlína Mazáčová, Ph.D. (KISK MU), Mgr. Petra Miturová (MK), Ing. Hana Petrovičová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Andrea Součková (SVK HK), Mgr. Lucie Soukopová (VK Olomouc), Bc. Eva Šenfeldová (SVK Kladno), Mgr. Petra Ševčíková (MSVK Ostrava), Mgr. Tomáš Štefek (MěK Prostějov).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání a představila nové členky komise Mgr. Mazáčovou, Ph.D., Mgr. Součkovou, Mgr. Soukopovou, Bc. Šenfeldovou a Mgr. Ševčíkovou.

2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena PhDr. Hájková, místopředsedou Mgr. Štefek. Jednání dále vedla předsedkyně komise s výjimkou projednávání projektu č. 4, kdy se vedení ujal místopředseda.

3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 2 a jiné:
Odborný garant Mgr. Giebisch, Ph.D. zpracoval stručnou informaci o naplňování cílů podprogramu VISK 2 v roce 2015 (http://visk.nkp.cz/visk-2). Bylo uskutečněno 66 kurzů základní informační/počítačové gramotnosti (404 hodin výuky) a 73 kurzů expertních (705 hodin). Rozsah vzdělávání se zvýšil u základních a nástavbových kurzů, mírně klesl počet hodin expertních kurzů. V oblasti e-learningu zorganizovala Moravská zemská knihovna v Brně kurz angličtiny e-LKA 1 a e-LKA 2, Národní knihovna ČR připravila katalogizační kurz podle pravidel RDA a Národní lékařská knihovna kurz zaměřený na vyhledávání vědeckých informací ve specializovaných databázích.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2015 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu celkem tří dotací VISK 2 u Národní knihovny ČR poskytnutých na léta 2014 a 2015 (celkem prostředky ve výši 472 000 Kč). Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu.
Vzhledem ke zhoršení úrovně předkládaných zpráv o realizaci projektu bude formulář vyúčtování dotace VISK 2 od r. 2016 doplněn o tabulku s povinnými údaji (název a druh kurzu, počet hodin, termín konání, počet účastníků/absolventů). Do zadávací dokumentace na r. 2017 je třeba přesněji definovat rozlišení kurzů, zejm. nástavbových a expertních.

4. Projednávání projektů:
Pro rok 2016 byly uplatněny tyto zásady:
· dotace byla poskytována na mimoškolní vzdělávání knihovníků v oblasti ICT,
· u základních a nástavbových kurzů je stanovena sazba max. 500 Kč/hod.,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 2 na rok 2016, přiměřenost rozpočtovaných nákladů a jejich souvislost s VISK 2, kvalita zpracování projektu. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

5. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (MSVK Ostrava): Mzdové náklady ve spoluúčasti musí být příště podrobně rozepsány (počet hodin/výše úvazku).
- projekt č. 2 (KK Karlovy Vary): Dotace byla krácena z důvodu podmínky stanovené v zadávací dokumentaci, podle níž lze pro lektory nástavbových kurzů kalkulovat max. částku ve výši 500 Kč (vč. zákonných odvodů)/1 hod.
- projekt č. 4 (JVK ČB): Dotace byla výrazněji krácena z důvodu nedostatečného popisu projektu (chybějící časový rozsah, podrobný rozpis a anotace jednotlivých kurzů, údaje o lektorském zajištění).
- projekt č. 5 (NK ČR): Příště se doporučuje přehlednější strukturování textu popisu projektu.
- projekt č. 7 (MZK Brno): Překlep v částce hodinové sazby lektorného v komentáři k rozpočtu.
- projekt č. 8 (MěK Praha – zvyš. kvalifikace): Dotace byla krácena s ohledem na podmínku poskytnutí dotace max. ve výši 70% celkových nákladů projektu (opakující se připomínka z loňského roku - požadavek na dotaci je třeba zaokrouhlovat směrem dolů).
- projekt č. 9 (MěK Praha – CPK): V projektu nejsou uvedeni jmenovitě lektoři. Komise doporučuje zahájit školení pokud možno dříve než v září 2016 (co nejdříve).
- projekt č. 10 (SVK Ústí n. L.): Kurzy v projektu označené jako expertní jsou nástavbové. Dotace byla krácena z důvodu podmínky stanovené v zadávací dokumentaci, podle níž lze pro lektory nástavbových kurzů kalkulovat max. částku ve výši 500 Kč (vč. zákonných odvodů)/1 hod.
- projekt č. 12 (VK Olomouc): Projekt byl redukován o kurz Katalogizace RDA v systému Clavius, který nelze hradit z dotace, ani z prostředků spoluúčasti.
- projekt č. 13 (KKFB Zlín): Žádost byla podána na loňském formuláři.
- projekt č. 15 (RK Karviná): Dotace byla krácena z důvodu blíže nespecifikovaných nákladů ve spoluúčasti. (Dotace byla kalkulována v poměrné výši cca 70% požadovaných lektorských služeb, které představují uznatelné náklady projektu.)

Rozhodnutí o poskytnutí dotace (s výjimkou projektu č. 17 – webináře) budou obsahovat následující formulaci:
Školení hrazené z dotace je pro pracovníky knihoven bezplatné a musí se týkat výhradně aktivit zaměřených na získávání dovedností v práci s informačními a komunikačními technologiemi (ICT). Dotace na hrazení lektorů (formou OON nebo služeb) základních a nástavbových kurzů je poskytována ve výši 500 Kč (včetně zákonných odvodů na zdravotní a sociální pojištění)/1 hod.; toto omezení neplatí pro expertní a specializované kurzy.


6. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 18 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 739 000 Kč.
· [bookmark: _GoBack]Komise doporučila k finanční podpoře MK 18 projektů, z toho 12 projektů s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 713 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.

Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
   tajemnice
   18. 2. 2016


Schválila: PhDr. Zuzana Hájková,
	      předsedkyně komise
