ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 5
dne 11. 2. 2016, MK

Přítomni: Mgr. Marie Balíková (NK ČR), Mgr. Milan Jenč (SVK Plzeňského kraje), Marcela Hladíková (VK UJEP), PhDr. Eva Lachmanová (Knihovna Nár. muzea), Mgr. Nataša Mikšovská (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Dagmar Smékalová (MSVK v Ostravě), Mgr. Jitka Štěrbová (Knihovna SZM).
Omluveni: Mgr. Lucie Chrástová (NTM), Mgr. Zdeňka Mikulecká (SVK Hradec Králové), Mgr. Zuzana Švastová (NPMK J. A. Komenského).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila novou členku komise Mgr. Balíkovou a omluvila nepřítomnost Mgr. Chrástové, Mgr. Mikulecké a Mgr. Švastové (nová členka komise).


2. Volba předsednictva:
Předsedou byl zvolen Mgr. Jenč, místopředsedkyní M. Hladíková. Další jednání vedl předseda komise s výjimkou projednávání projektů č. 31 a 32 (SVK PK), kdy se vedení ujala místopředsedkyně.


3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 5 a jiné:
Odborná garantka Mgr. Mikšovská předložila souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 5 za rok 2015, která je zveřejněna na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/visk-5). Během roku bylo vytvořeno více než 154 000 nových bibliografických záznamů ve standardizovaném formátu MARC21. Přechod na nová katalogizační pravidla RDA nezpůsobil knihovnám při zpracování vážný problém. Došlo ke zlepšení ve včasném a úplném předávání vytvořených záznamů do Souborného katalogu ČR.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2015 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 5 poskytnuté ve výši 54 000 Kč Ústavu zemědělské ekonomiky a informací. Kontrola neprokázala neoprávněné použití finančních prostředků státního rozpočtu.


4. Projednávání projektů:
Pro rok 2016 byly stanoveny tyto zásady:
· existující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR (SK ČR),
· podpora retrokonverze fondů s významným přínosem pro SK ČR a meziknihovní výpůjční službu (MVS),
· dodržování platných knihovnických i technických standardů,
· podpora projektů rozpracovaných v předchozích letech,
· podpora retrospektivní katalogizace zvukových dokumentů,
· možnost doplnění věcného popisu dokumentů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci k podprogramu VISK 5 na rok 2016, přínos pro SK ČR a MVS, dodržování knihovnických a technických standardů, kontinuita z předchozích let, efektivita využití prostředků (cena za 1 záznam), množství dodaných záznamů do SK ČR. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní částky.


5. Důvody nepřidělení dotace:
- projekt č. 13 (Židovská obec v Praze): Předmětem projektu je především zpracování záznamů beletrie, které pravděpodobně nebudou unikátní; žadatel nemá vlastní knihovní systém, kontrola záznamů online způsobem je komplikovaná; část nákladů ve spoluúčasti (spotřební materiál, připojení k internetu) nebylo možné uznat.
- projekt č. 22 (FÚ AV ČR): K žádosti nebyl přiložen dotazník, který je pro nově žádající instituce v podprogramu VISK 5 povinný. Projekt předpokládá katalogizaci de visu podle katalogizačních pravidel AACR2, při retrokatalogizaci je však nutno postupovat podle nových pravidel RDA. Komise doporučuje projekt přepracovat a podat znovu v příštím roce.
- projekt č. 27 (OG Liberec): Projekt byl odmítnut vzhledem k nákladům ve spoluúčasti, které nesouvisely přímo s retrokonverzí záznamů (spíše s běžným zpracováním knihovního fondu), a tudíž je nebylo možné uznat.


6. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 6 (NK ČR): pokračující aktivita je zaměřena na retrokonverzi jedinečného a mimořádně rozsáhlého fondu, význam projektu je celonárodní, poskytovaná dotace odpovídá velkému objemu plánovaných prací a požadované specializaci,
- projekt č. 11 (MZK Brno): pokračující projekt skýtá záruku kvalitně zpracovaných záznamů, jeho přínos pro SK ČR a MVS je značný.


7. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 4 (NK ČR - st.  tisky): Dotace byla krácena s ohledem na podmínku poskytnutí dotace max. ve výši 70% celkových nákladů projektu, cenu 1 záznamu je třeba kalkulovat z celkových nákladů, nejen z dotace (opakující se připomínka z loňského roku).
- projekt č. 7 (SZM Opava): V projektu není uveden počet záznamů. Za poskytnutou dotaci je třeba zpracovat minimálně 11.000 záznamů.
- projekt č. 10 (ÚMV): Dotace byla krácena o prostředky na zpracování záznamů článků, které patří do podprogramu VISK 9/I – ANL. Dotace je poskytována pouze na rekatalogizaci drobných tisků.
- projekt č. 21 (NTK): Popisu projektu nebyla věnována dostatečná pozornost: nevyplněná tabulka údajů o žadateli, spoluúčast kalkulována na 12 měsíců (v termínu realizace je uvedeno zahájení od února 2016), překlep v údaji o měsíční mzdě (str. 6). S přihlédnutím k těmto nedostatkům byla dotace drobně krácena.
[bookmark: _GoBack]- projekt č. 24 (KNAV): Dotace je poskytována výhradně na dokončení retrokonverze sbírky Masarykovy akademie práce, u níž lze postupovat podle katalogizačních pravidel AACR2. Dotace byla krácena o část na zpracování dalších sbírek, neboť při retrokatalogizaci je nutno postupovat podle katalogizačních pravidel RDA (případnou žádost na příští rok je nutno v tomto smyslu upravit).
- projekt č. 25 (VK Olomouc): Není vyplněn komentář k rozpočtu projektu.
- projekt č. 26 (EÚ AV ČR): Překlep v počtu záznamů v popisu projektu.

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace budou obsahovat následující formulaci:
Příjemce dotace se zavazuje dodat výsledné záznamy z úplné retrospektivní konverze do Souborného katalogu ČR, naskenované záznamy a informace do Národního informačního systému pro retrospektivní konverzi (NRIS) do 31. 12. 2016.


8. Závěr – přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 34 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 746 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK 31 projektů, s výjimkou tří projektů s návrhem na poskytnutí dotace v plné výši. Celkem bylo rozděleno 4 416 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		  tajemnice
		  11. 2. 2016



Schválil: Mgr. Milan Jenč,
		      předseda komise
