ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 7
konaného dne 8. 2. 2016, MK

Přítomni: Ing. Benjamin Bartl (Národní archiv), PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. (Muzeum Jindřichohradecka), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Marek Fišer (Knihovna VHÚ), Mgr. Tomáš Foltýn (NK ČR), Mgr. Miloš Korhoň (VK Olomouc), Mgr. Lenka Maixnerová (NLK), Mgr. Petra Miturová (MK), Mgr. Martina Nezbedová (KNAV ČR), Mgr. Blanka Skučková (MK), Ing. Petra Vávrová, Ph.D. (NK ČR), Mgr. Kateřina Vojířová (MěK Praha).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) uvedla jednání, představila nové členy komise Ing. Bartla a Mgr. Nezbedovou.

2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena Mgr. Maixnerová, místopředsedou Mgr. Korhoň. Jednání dále řídila předsedkyně komise s výjimkou projektu č. 14 (NLK), kdy se vedení ujal místopředseda.

3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 7 a jiné:
Odborný garant Mgr. Tomáš Foltýn zpracoval souhrnnou zprávu o naplňování cílů podprogramu VISK 7 v roce 2015, která je zveřejněna na http://visk.nkp.cz/visk-7. Dotace byly poskytnuty na ochranné reformátování (celkem digitalizováno téměř 496 000 stran dokumentů), úpravy aplikace pro průzkum novodobých fondů (Národní knihovna ČR), nákup zařízení pro zpřístupnění a uchování digit. dokumentů (SVK Kladno), zhotovení ochranných obalů (Městská knihovna v Praze, Národní archiv, ÚZEI), konzervační a restaurátorské zásahy (ÚZEI) a odkyselování dokumentů (MěK Praha; NK ČR – tato část projektu nebyla realizována, příjemce vrátil část dotace ve výši 803 860 Kč).
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2015 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 7 poskytnuté Ústavu zemědělských a ekonomických informací ve výši 244 000 Kč. Část dotace ve výši 82 000 Kč příjemce vrátil z důvodu nerealizovaného systematického průzkumu novodobých fondů.
Mgr. Foltýn připomněl zásadní změny, provedené v zadávací dokumentaci od r. 2016. Komise doporučila stanovit od r. 2017 nově zavedené přílohy jako povinné, zároveň dokumentaci zpřehlednit (případně zestručnit). Tabulky pro kalkulaci nákladů na digitalizaci a vnitřních mzdových nákladů by mohly uvádět doporučené částky, aby lépe plnily svou funkci pomůcky. Bylo doporučeno vytvořit podklad pro žadatele o dotaci na konzervační a restaurátorské zásahy, která by obsáhla všechny nutné postupy.


4. Projednávání projektů:
Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem bylo splnění základních podmínek stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 7 na rok 2016, vhodnost a způsobilost dokumentů k digitalizaci, příp. dalším zásahům vztahujícím se ke komplexní ochraně dokumentů, vzácnost titulů, úplnost, frekvence využití, míra ohrožení, badatelský význam, kalkulace cen atd. Poté byly jednotlivým projektům přidělovány konkrétní finanční částky.

5. Zdůvodnění přidělení dotace u žádostí nad 500 tis. Kč:
- projekt č. 6 (NK ČR) – projekt je zaměřen na odkyselování vzácných bohemikálních dokumentů ohrožených degradací kyselého papíru a další vývoj aplikace pro průzkum fondů, získané poznatky budou přínosem pro NK ČR i další paměťové instituce zapojené do VISK 7,
- projekt č. 11 (NFA) – instituce je nejrozsáhlejší informační základnou v oblasti dějin filmu, projekt je zaměřen na digitalizaci významných a frekventovaných periodik, ohrožených častou manipulací při výpůjčkách,
- projekt č. 15 (VHÚ Praha) – významný pokračující projekt zaměřený na digitalizaci vzácných historických pramenů k dějinám vojenství.


6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 1 (NG): V projektu není dostatečně popsán konzervátorský postup, bude proto upřesněn ve zprávě o realizaci projektu.
- projekt č. 2 (UK Praha. PedF): Žádost byla podána na starém formuláři, chybí podrobný rozpis kalkulace nákladů podle jednotlivých titulů. Dotace je poskytována pouze na služby související s digitalizací, nikoli na IT, knihovnické a administrativní osobní náklady, které nebyly uznány (o tyto prostředky byla dotace krácena). Způsob zpřístupnění digitalizovaných dokumentů na DVD není adekvátní, komise je doporučuje zpřístupňovat v digitální knihovně.
- projekt č. 5 (Muzeum KV): V popisu projektu se zmiňuje opatření sbírkových knih ochrannými obaly, ale v rozpočtu projektu není finanční částka na obaly uvedena.
- projekt č. 6 (NK ČR): Mzdové náklady ve spoluúčasti nejsou rozepsány (opakující se připomínka z loňského roku), konzervátorské zásahy nejsou dostatečně specifikovány. S přihlédnutím k těmto nedostatkům byla dotace krácena.
- projekt č. 8 (MěK Praha): V projektu chybí podrobnější zdůvodnění výběru (zejm. nebohemikálních) dokumentů.
- projekt č. 9 (NM): Dotace byla krácena s ohledem na podmínku poskytnutí dotace max. ve výši 70% celkových nákladů projektu (požadovaná částka přesahovala přípustnou mez). V projektu není rozepsán komentář rozpočtu.
- projekty č. 12 (SVK Ústí n. L.) a č. 14 (NLK): Chybí tabulka pro kalkulaci nákladů.
- projekt č. 13 (UK v Praze. FSV): V projektu není rozepsán komentář rozpočtu.
- projekt č. 15 (VHÚ): V popisu projektu není uveden způsob zpřístupnění digitalizovaných dokumentů.
- projekt č. 17 (KNAV): V projektu není rozepsán počet hodin a režijní náklady. S přihlédnutím k těmto opakujícím se nedostatkům byla dotace krácena.
- projekt č. 20 (KVK Liberec): V projektu chybí seznam titulů sudetik a kritéria jejich výběru, dotace byla proto krácena o prostředky na jejich digitalizaci. Dotace je poskytována pouze na digitalizaci periodik.
- projekt č. 21 (SVK HK): V tabulce rozpočtu je částka požadovaná na služby chybně uvedena v řádku pro ostatní osobní náklady.

Ve rozhodnutích o poskytnutí dotace na projekty zahrnující digitalizaci dokumentů (tj. s výjimkou projektů č. 1, 6 a 8) bude uvedeno:
Příjemce dotace se zavazuje dodat přesný název instituce v češtině a angličtině, dále fotokopii katalogizačního lístku, siglu a ISSN každého reformátovaného periodického titulu. Pokud chybí ISSN, požádá Národní technickou knihovnu o jeho přidělení, a to ještě před zahájením zpracování dokumentu. Příjemce dotace zajistí kontrolu reformátovaného dokumentu z hlediska úplnosti, řazení a kvality. Všechny schválené tituly musí příjemce dotace neprodleně evidovat v systému Registr digitalizace.
Příjemce musí dodat do Národní knihovny ČR ucelený soubor digitálních dat pro archivaci a zpřístupnění dle definovaných standardů a předepsaných formátů. K předání dat musí být vyhotoven předávací protokol. Každý příjemce dotace ručí za správnost a kompletnost dodaných dat.


7. Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 23 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 4 603 000 Kč.
· [bookmark: _GoBack]Komise doporučila k finanční podpoře MK 23 projektů. V plné výši byly uspokojeny požadavky většiny projektů (odůvodnění krácení několika dotací – viz výše). Celkem bylo rozděleno 4 377 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
	  tajemnice
		  8. 2. 2016



Schválila: Mgr. Lenka Maixnerová,
		      předsedkyně komise
