ZÁPIS z jednání komise
Programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) 9
dne 5. 2. 2016, MK

Přítomni: PhDr. Zdeněk Bartl (NK ČR), PhDr. Ivo Brožek (VK UJEP), PhDr. Jarmila Daňková (MěK Jihlava), Mgr. Pavlína Doležalová (SVK Plzeňského kraje), Mgr. Veronika Ježková (SVK Kladno), Mgr. Edita Lichtenbergová (NK ČR), Mgr. Petra Miturová (MK), RNDr. Lenka Prucková (Knihovna m. Olomouce), Mgr. Eva Svobodová (SVK HK), Mgr. Pavlína Szöke (MSVK Ostrava), Mgr. et Mgr. Jana Velebová (MZK Brno), Mgr. Marta Zizienová (UK TU Liberec).


1. Zahájení:
Mgr. Miturová (tajemnice) zahájila jednání komise a představila nové členky komise Mgr. Doležalovou, Mgr. Ježkovou, RNDr. Pruckovou, Mgr. Velebovou a Mgr. Zizienovou.


2. Volba předsednictva:
Předsedkyní byla zvolena Mgr. Lichtenbergová, místopředsedkyní Dr. Prucková. Jednání dále vedla předsedkyně komise.


3. Hodnocení předchozího ročníku podprogramu VISK 9 a jiné:
Odborní garanti Mgr. Svobodová a PhDr. Bartl zpracovali souhrnné zprávy o naplňování cílů podprogramu VISK 9 za rok 2015, které budou zveřejněny na webových stránkách programu VISK (http://visk.nkp.cz/).
Čtvrtým rokem byly v rámci VISK 9/I podpořeny projekty zaměřené na tvorbu bibliografických záznamů do databáze ANL, od r. 2014 bez vazby na plné texty. Kromě všech krajských knihoven se na zpracování podílela Knihovna AV ČR, v.v.i. a nově též Kabinet hudební historie Etnologického ústavu AV ČR, v.v.i. Koordinaci zajišťovala Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové. Do báze ANL bylo doplněno celkem přes 19 500 záznamů obohacených o jmenná a věcná metadata. Bez podpory z VISK 9/I spolupracovalo na budování ANL dalších 11 producentů odborných databází. Pracovní skupina vytvořila a představila novou koncepci analytické bibliografie, která počítá se zapojením Národní knihovny ČR v roli koordinátora.
V části VISK 9/II – Soubor národních autorit se počet kooperujících knihoven zvýšil o další tři. V bázi SNA bylo ke konci roku uloženo přes 783 000 jmenných, 23 000 názvových a 68 000 věcných autoritních záznamů. Roční přírůstek poněkud klesl - přes 38 000 záznamů (z toho NK ČR dodala cca 12 000 záznamů), což může souviset s přechodem na nová katalogizační pravidla RDA.
Mgr. Miturová sdělila, že v roce 2015 provedlo Ministerstvo kultury veřejnosprávní finanční kontrolu dotace VISK 9/II poskytnuté příjemci Ústavu zemědělských a ekonomických informací ve výši 22 000 Kč. Při kontrole nebyly zjištěny nedostatky.
K zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na r. 2017: v části Podmínky účasti (str. 3) bude zvýrazněna podmínka ad 3. Žadatel o dotaci se musí zavázat k dodávání bibliografických záznamů do Souborného katalogu ČR. V části Jednotný postup…, odst. 3 bude doplněno: „Do nákladů hrazených se spoluúčasti na projektu v části II. lze zahrnout… a mzdové náklady na supervizi, jsou-li řádně zdůvodněny.“ Do tabulky Základní údaje o žadateli bude přidán nový řádek: „Spolupracujete/zavazujete se ke spolupráci se Souborným katalogem ČR?“
4. Projednávání projektů:

Pro rok 2016 byly stanoveny tyto zásady:
· fungující spolupráce žadatele se Souborným katalogem ČR a SNA,
· dodávání kvalitních záznamů do SK ČR a SNA,
· dotaci lze poskytnout pro začínající instituce na nákup aktivní verze klienta Z39.50,
· v rámci spoluúčasti lze hradit mzdové náklady supervizora související přímo s projektem a nákup výpočetní techniky do výše 15 tis. Kč,
· výše dotace byla zaokrouhlována na celé tisíce směrem dolů.

Základní pravidla přidělování finančních prostředků a způsob hlasování:
Členové komise vedli podrobnou rozpravu o každém předloženém projektu. Předmětem jednání bylo splnění základních podmínek, stanovených v zadávací dokumentaci podprogramu VISK 9 na rok 2016, kvalita projektu v návaznosti na výši fin. nákladů, schopnost používaného lokálního systému tvořit autoritní záznamy, připravenost knihoven pro spolupráci v kooperativním sdružení, počet dodaných autoritních záznamů v celostátním měřítku (výkon) a snaha udržovat a spravovat lokální bázi ve shodě se SNA.


5. Důvody nepřidělení dotace:
- projekty č. 4 (Město Kardašova Řečice), č. 9 (Město Nová Bystřice), č. 43 (Město Lomnice nad Lužnicí) a č. 51 (Město Nová Včelnice): Projekty nesplňují základní podmínku spolupráce se Souborným katalogem ČR, stanovenou v zadávací dokumentaci VISK 9, ani se k ní v roce 2016 nezavazují.
- projekt č. 21 (MěK Kolín): Spoluúčast projektu předpokládá výlučně nákup výpočetní techniky v celkové výši 49 tis. Kč, přičemž zadávací dokumentace VISK 9 připouští její nákup maximálně do výše 15 tis. Kč. Důvodem odmítnutí projektu je dále dlouhodobé dodávání velice nekvalitních záznamů do báze národních autorit NK ČR.


6. Doporučení komise a podmínky poskytnutí dotace:
- projekt č. 6 (MVK Vsetín): Dotace byla krácena z důvodu nákladů na nákup výpočetní techniky ve spoluúčasti přesahující přípustnou výši stanovenou v zadávací dokumentaci
VISK 9 (maximálně 15 tis. Kč). Komise upozorňuje, že žádost byla podána na starém formuláři.
- projekt č. 7 (MU): Komise upozorňuje, že příště nebude možné uznat náklady na programátorské práce zahrnuté do spoluúčasti.
- projekt č. 8 (KK Karlovy Vary): Komise upozorňuje, že zadávací dokumentace VISK 9 byla aktualizována, ale text projektu stále odkazuje na pravidla AACR2R.
- projekt č. 15 (Město Jáchymov): Dotace byla krácena z důvodu nákladů na nákup výpočetní techniky ve spoluúčasti přesahující přípustnou výši stanovenou v zadávací dokumentaci
VISK 9 (maximálně 15 tis. Kč). Dotace je poskytována pouze na nákup Z39.50 Client upgrade database.
- projekt č. 20 (KKFB Zlín): Komise upozorňuje, že žádost byla podána na starém formuláři.
- projekt č. 24 (KJM) a č. 26 (MZK Brno): Komise upozorňuje, že v příštím roce je nutné specifikovat mzdové náklady ve spoluúčasti (supervize záznamů) počtem odpracovaných hodin.
- projekt č. 40 (KVK Liberec): Komise upozorňuje, že zadávací dokumentace VISK 9 byla aktualizována, ale text projektu stále odkazuje na pravidla AACR2R. Rovněž doporučuje pro příště upravit popis s tím, že dotace nebude použita na zachování lokálního třídění.
- projekt č. 50 (ÚZEI): Dotace byla krácena z důvodu nepřiměřeně vysoké spoluúčasti (mzdové náklady supervizora ve výši 300 hod.), jejichž důvodnost z projektu zcela nevyplývá.

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/I budou obsahovat podmínku: Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR.

Všechna rozhodnutí o poskytnutí dotace v podprogramu VISK9/II budou obsahovat podmínku:
Příjemce dotace je povinen spolupracovat se Souborným katalogem ČR a průběžně (tj. měsíčně) zasílat Oddělení národních jmenných autorit Národní knihovny ČR statistiku užitečnosti báze národních autorit pro každodenní katalogizaci fondů (metodika statistik dle ONJA NK ČR).



7.   Závěr - přidělení finančních prostředků:
· Celkem bylo přihlášeno a komisi předloženo k hodnocení 51 projektů. Souhrn veškerých finančních požadavků činil 2 941 000 Kč.
· Komise doporučila k finanční podpoře MK celkem 46 projektů. V plné výši byla uspokojena převážná většina projektů. Celkem bylo rozděleno 2 630 000 Kč neinvestičních prostředků. Výsledky ukazuje přiložená tabulka.



Zapsala: Mgr. Petra Miturová,
		   tajemnice
		   5. 2. 2016
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Schválila: Mgr. Edita Lichtenbergová,
		      předsedkyně komise


