[bookmark: _GoBack]Benchmarking muzeí a galerií v roce 2024
Projekt Benchmarking muzeí a galerií (dále jen BMG) byl spuštěn ke konci roku 2022. Po 2 letech má tzv. zkušební období za sebou. V současnosti obsahuje data od roku 2012 do roku 2023. (Sběry dat za rok 2024 právě probíhají.) Data za rok 2024 budou zveřejněna ve druhé polovině roku 2025.
Zatím jsou v projektu zapojeny pouze muzea a sbírkotvorné galerie zřizované státem, kraji, městy a obcemi. I když se stále uvažuje o zapojení soukromých subjektů, doposud k tomu nedošlo. Zatím není stanoveno přesné datum, kdy k akci dojde, ale předpoklad je ke konci roku 2025/začátek roku 2026, dle poptávky. Nebude se jednat o všechna šetřená soukromá muzea, ale pouze o výběr.
Ke konci roku 2024 došlo ke kompletní revizi dat a ověření jejich správnosti. Kvůli neustále se měnícímu výkazu Kult MK 14-01, z kterého jsou data čerpána, bylo nutné zkontrolovat všechny vzorce, zda  korespondují s řádky ve výkazu. Tento proces byl iniciován i z řad uživatelů, čímž byla potvrzena využitelnost projektu. Byly zpřesněny i srovnávací skupiny, aby vytvářely homogenní celky a nedocházelo ke zkreslování dat. Některé subjekty byly vyřazeny, ačkoliv jsou zapojeny do ročního šetření (jedná se o instituce bez sbírek, které v BMG zkreslovaly data). Naopak díky kontrole přibylo do projektu více subjektů, neboť splňují kritéria zřizovatele a sbírek.
BMG obsahuje 351 subjektů rozdělených podle zaměření do 3 skupin, které se dále filtrují. Důležitým filtrem je „rozsah evidenčních čísel“, proto byly vyřazeny subjekty bez sbírkových předmětů. Některé subjekty jsou zařazeny do jiných skupin dle zřizovatele, aby ve skupině, do které by spadaly podle skutečnosti, opět nezkreslovaly data. Dále je možné filtrovat dle územního členění – podle krajů. Zde ovšem, aby byla zaručena anonymita dat, nelze vyfiltrovat úplně veškerá podrobná data.
Projekt v současnosti umožňuje uživatelům z řad studentské veřejnosti lepší dostupnost statistických dat v agregované podobě do různých prací bez jakéhokoliv poplatku.
I muzea si začínají uvědomovat využitelnost projektu a pozvolna ho také začínají používat k nalezení silných a slabých stránek své činnosti. I zřizovatelé zapojených muzeí a galerií využívají data pro své potřeby.
Aktuálně využívá BMG 88 registrovaných uživatelů. Z toho 69 uživatelů jsou sledovaná muzea. Zajímavostí je, že BMG využívají i výstavní síně bez sbírkotvorné činnosti.
Projekt je využíván i bez registrace, přímo přes oslovení na konkrétní poptávku.
Do budoucna se očekává vyšší zapojení uživatelů, neboť v současnosti se podařilo projekt zpřesnit, aby podával pravdivá a nezkreslená data.
